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Rossz hir 
ahogy mondan, szoktak, a helyzet 
szigaaturaja. Ev-kezdetnek nem na- 
gyon bztató. De ez még mindig nem 

vomma baj, ha remény volna arra, 

hogy a ressz végül is jóra fordul. 
Ezert a lehetősegért kényszerüség 
ből vállalná az ember az átmeneti ke- 

serüsége., fájdalmat és szenvedést 
is. De hiába vagyunk derülátók ez a 
magunk felé való optimizmus bizony 

jórészt csak öncsalás. Ahogy a nagy 
világpoliikai helyzet alakul, mester 

ségesen teremtett feszültségekkel, 
hangulat-kiélezésekkel, 
agyonmesterkedésekkel füszerezve s 

a gyülöltségeknek szinte maximumig 

fokozásával, az arra vall, hogy ettől 

a mai világpolitikai rendszertől nem 

sok jót várni. Azt is mondhatnók: 
semmi jót, csak rosszat. Mert a dip- 
lomaa és politikus urak minden fe- 
lelősség nékül üzhetik a maguk leg- 
hazárdabb kártyakeverési tudomá.- 
nyát, mely szinte öncélu müűvészetté 
fajult és ahol a tét, nem a nagy po- 
litikus, vagy diplomata zsebe, egyé- 
nisége, tudománya szokot lenni, ha- 

nem egy-egy nép bőre, életbiztonsá- 
ga és nyugalma. Elég szomoru, hogy 

ilyen képet kell festeni a világról, de 

akkor, amikor a valóságra akarjuk 
eszméltetni az emberiséget, nem 
használhatunk hazug és csaló szine- 
ket. Megtéveszéssel, elbizakodott 
optimizmussal könnyü volna áltatni 
az embereket, de ha a józan és tisz: 
ta látás pillanatai elkövetkeznek ugy 

is csak annái szomorubban kellene 

vezekelni ezért a megtéveszésért, 
vagy félrevezetésért. A jóslás mes- 

tersége sohasem volt valami hálás 

feladat. Nem is akarunk tehát pró- 

féta-látszattal tündökölni, de vala- 

hogyan bele kell égetnünk az élők tu 

datlába, hogy 1937 a nagyon kemény 

megpróbáltatások esztendeje lesz. 

S még inkább annak igérkezik, mer! 

a dipomácia és az államvezetés tu- 

dománya bourboni recipe szerin' 

zemmit sem felejtett és semmit sem 

tanult." Nem felejtette el a maga 

végzetes baklovéseit és nem tanult 
azokból, mere megismétli, sőt még 

tetézi szokat. A dipiomáciai baklövé- 

sek egész sorozatát követik el ma is 

nap-nap után, konok megáalkodott- 

sággal s ez a csökönyösség már nem 

is bün, hanem Talleyrand:i értelem- 
ben vett végzetes és gyógyithatat 

Azoknak az embereknek, akik jobb, 

vagy baloidali jelszavak jegyében né- 

mán elhanyatlottak, spanyol földön 

térnek örök pihenőre, könnyelmüen 

kiontott életés többé nem lehet visz- 

szaadni, a durva erővel feltépet és 

het meggyógyitani, a gyülölet óce
án. 

ját nincs mód elfojtani, az csak h
öm- 

pölyög és pusztit. 1937 csak eg
yet- 

len egy esetben kerülheti el a min- 

den felőlről feléje tárulkodó szárn
yü 

veszedelem-Scyllákat és Charbidise- 
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görbe utak helyett ujra azt a sok- 
szor megcsufolt és lenézen egyenes 

ugy, ha rátér a józan megfontoltság 
ket, ha véglegesen szaki az eddigi az őszinte becsületesség és a termé- 

oldal, ára 1lel 

diplomatizálás és politizálás önfejü 
és makacs, s végzetes hibáiba való. 
ságal belefulladó rendszerével. Csak 

szetes emberi érzés utjaira, amelyek 
től már hosszu év izedek vagy talán 

utat válasz ja, amely szivtől-szivig 
vezet el, minden kitérő és minden 

diplomáciai 

évszázadok óta elkanyarodo t. Ha a torlasz nélkül. Egyenesen a szivhez. 

; , Análla politikai Irányelve : 

Spanyolország bal vagy jobboldalisáta 
és kormányiormájának megválasztása 
Mizárólad a spanyol nép joda, minden 
ldeácen Deiolvástól mentcsen 
Hitler és Poncet kijelentései jelentősen enyhitették a Spanyel-Marokhó miati 
támadi nemet-irancia leszüliséget. Erősödik a szovjetelienes hangulai a baszk 
vidéhen. Meskezdődöti az idegenek menekülése az ujból lellansolt kinai 

lan hiba, Nem lehet többé jóvá tenni. 

sajtó leléplezései! nyomán 

vérerekbe szakiott sebeket nem le- 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 
sajtót most a spanyol kérdés foglal- 
koziatja, de kizárólag Gibraltár za 

vartalan birtoklásának szemszögébel. 

A brit politika kénytelen e szem- 

pontot is tekintetbe venni, ha nem 
akarja, hogy a Földközi tenger e 
kapuja és ezzel az angol világhata 

lom egyik legfontosabb pillérje ve- 

szendőbe ne menjen. Most pedig ez a 

lehetiőség is könnyen szóba kerülhet. 

Ezért Vansittart, lord Cramborne ál- 

lamátkárok és Eden külügyminisz- 

ter teljes energiájukkal a spanyol 

kérdés végleges megoldásán fára- 

doznak. Mert most, hogy a külföldi 

államok beavatkozási kérdése egyre 

határozottabb formában jelentkezik. 

már nem mindegy Angliára nézve, 

milyen irányzat kerül diadalra Gib- 

raltár mögött s főleg milyen tényle. 

ges idegen haderők támogatják azt. 

haderők 

A bal- vagy jobboldaliság, esetleg a 
középut, valamint a kormányzat for- 
májának megválasztása kizárólag a 
spanyol nép joga, amibe beleszólása 
senkinek se legyen. Idegen hatalmi 
tényezők, tényleges külföldi katonai 

végleges elhelyezkedése 
azonban a Gibraltári kaput környező 
területeken már olyan kérdés, amely 
mindennél erősebben érinti a brit 
érdekeket, miért is ezt Anglia már 
semmi körülmények között sem haj- 
tandó tédenül elnézni. Jólinformál- 
tak szerint Eden e végleges angol 
álláspontot, hátározott formában tu- 
domására hozza az érdekelt államok- 
nak és állitólag ez a ma átnyujtásra 
kerülő ujabb jegyzékekben már ki- 
fejezésre is jut, bár Eden előzőleg 
szóban közölte a dolgot Vörmann 
konzulial, a londoni német követség 

Így alakult ki a Times által határo- 
zottan lefektetett következő politikai 

(LONDON.) (Reuter.) Baldwin 

miniszterelnök vasárnap a király 

vendége volt, majd hazatérve Eden- 

nel külpolitikai problémákról tár- 

gyalt. Szerdán minisztertanács lesz, 

amelyen részt vesz a hazatérő Ne 

ville Chamberlain kincsári kemncellár 

is. De lehet, hogy a kabinet már ma 

délután összeül. 

A NEMET-SPANYOL- 
MAROKKÓ ÜGY " 

(LONDON.) (Reuter.) A francia 
kipat- 

tant spanyol-marokkói ügy egyle 

jobban foglalkoziatja Európa politi- 

kai köreit. A hangula különösen az 

érdeke:t állmokban mind feszül- 

tebb. Bebizonyitatlan kölcsönös vá- 

dak, erélyes vagy erélyeskedő cáfo- 

egyik vezetőjével, az olesz Grandi- 
val és az orosz Maistyval. 

Baldwin és Eden megbeszélései 
müködés megalapozására nem. A 
hangadók a német és francia lapok, 
amelyek kiméletlen, szinte sérés- 
számba menő modorban vádolják 
egymást konkrét adatok nélkül. 
CAFOLNAK A NEMET LA- 

POK ÉsS A PARISI JOBBOL- 

DALI SAJTÓ EGYRÉSZE 

(LONDON.) (Reuter.) A betvrlini 

hétfői lapok rágalomnak nevezik a 

francia sajtó azon közléseit, misze- 

rint Spanyol-Marokkóban német 

fegyveres oszagokat hajóztak vol- 

na ki. A kampány meginditóját két 
tényezőben látják: Rosenberg va- 
lenciai szovjet képviselő szereplésé- 
ben és a francia militarista tényezők 
titkos terveiben. E szerint Rosenberg 
félhivatalos hozzájárulással, hogy a 

latok hangzanak el, amelyek minden- veszendőbe induló kommunizmus 

helyzetét az ibériai félszigeten meg- 

polgárharcok miatt. Anélla ujabb körjeguzék küldésére készül 

irányvonal, amelyet Eden is követ. 1ta mentse, eszelte ki ezt a semmi adat- 
tal nem bizonyitható sajtó hadjára- 
tot. Bizonyitékul felhozzák, hogy 
Rosenberg közvetlenül a „rágalom 
hadjárat" meginditása előtt Párisba 
utazott, ahol kormánytagokkal ta- 
nácskozott, továbbá hogy a lelepie- 
zési cikkek Pzrisban és Moszkvában 
egy és ugyanazon napon láttak nap- 
világot, ami szintén előre kidolgo- 
zott tervre mutat. 

A FRANCIAÁK MAROKKÓI 
TERVEI 

(LONDON.) (Reuter.) A Rosen- 
berg-féle kompány - irja a Montag 
- kapóra jött bizonyos franciai milj- 
tarista köröknek, melyeknek régi 
tervük Spanyol-Marokkó meghóditá- 
sa. Ezt legjobban bizonyitja, hogy 
már hetekkel ezelőtt hatalmas csa- 
patösszevonásokat rendelek el Fran- 
cia-Marokkóban, ahonan hátba akar 
ják támadni Francot, annektálni 
Spanyolország afrikai birtokait és 
Ceutában Francia-Gibraltárt felálli- 
tani. A Morgenpost tudnivéli, hogy 
az egész valótdlan adathalmazt a te- 
tuani szovjet követ bocsájtotta a 
francia sajtó rendelkezésére. Meg- 
tévesztette vele néhány napig a fran- 
cia jobboldali sajtót, mely azonban 
ma már cisztán látja a helyzetet és 
vagy hallgat vagy nyiltan megmond- 
ja rosszaló véleményét. Mint a Jour- 
nol des Debats, amely figyelmezteti 
a Blum kormányt, hogy játszék a 
tüzzel. A Jour egy SnanyolMarok- 
kóból hazatért munkatársa pedig 
megirja, hogy bejárta az egész terü- 
letet, de német csapatoktól sehol se 
udnak semmit. 

CAFOL MAR AZ ANGOL 
SAJTÓ IS 

(LONDON.) (Reuter.) Anglia te- 
tuani követe hivatalosan értesitegte 
a londoni külügyi hivatalt, hogy 

nincs tudomása arról, hogy Spanyol- 
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Marokkóban német csapatok lenné- 
nek. Az értesitést közölték az angol 
lapok, ami megnyugtatta a párisi 
közlések nyomán felidegesitett poli- 
tikai köröket. 

BOMBAKENT HATOTTAK 
PARISBAN A NEÉMET SAJTÓ 

VISZONTVADJAI 

(PARIS.) (Reuter.) Párisban a 
német lapok támadásai valóságos 
bombakén: hatottak. Megállapitható. 
hogy már maguk a hivatalos körök 
is a legszivesebben megnem történtté 
szeretmék tenni a dolgot, ami külö- 

nösen kellemetlenül érinti őket most, 
Schacht német miniszter bejelentett 

látogatása előtt. Egyesek szerint a 

Guai dOrsayn nagy elkedvetlenedés 

mutatkozik, mert Francois Poncet 

berlini francia követ tegnap részle- 
tes beszámolót küldött árisba, 

melyben kifejtette. hogy Schacht 

utazása előtt igen nagy taktikai hita 
volt e kérdés kiélezése. Leverőleg 

hatott az is, hogy Anglia egyáltalá- 

ban nem reagált a bejelentésekre és 

főleg, hogy Olaszország minden te- 

kintélyévei azonnal Berlin pártjára 

állott. 

HITLER MEGNYUGTAT 

(PARIS.) A Havas berlini jelenté- 

se szerint Hitler kancellárt a diplo- 

máciai kar fogadtatásán a beteg pá- 

pai nuncius helyeit Francois Poncet 

francia nagykövet üdvözölte. Hitler 

nagyobb beszédben többek között 
kijelentetie, hogy Németországnak 

sohasem álloti szándékában hozzá- 

nyulni a spanyol területek vagy bir- 

tokok sértetlenségéhez. Poncet vála- 

szában biztositotta a Führert kor- 

mánya nevében, hogy Frauciaország 

szilárd elhatározása tiszteletben tar- 

tani Spanyolország épségét és Ma- 

rokkó státusz kvóját a jelenlegi ér- 
vényes egyezmények szellemében. A 
nyilaikozatok sokat enyhitettek a 
Spanyol-Marokkó miatt kiélesedett 
feszültségen. Egyébként Poncet e 
hét végéig Párisba men. 

KOMOLYRA FORDULTAK A 
KINAI ESEMÉNYEK 

(SANGHAI.) (Reuter.) Jang-Fu- 
Cseng tábornok akciója Szianfuban és 

Munkas Mozgó 
Kedden, szerdán, csütöriökön, pénte- 
ken 3, ő és 9 órakor: Két világszen- 

St. Louis réme 
Izgalmas kalandor dráma. Fősz. James 

Cagney és Patricia Ellis 

A szájhős 
Azévad legiobb vigjátéka. Főszerepben: 

Ann Dvorak és Joe Brown. 

Szombaton, janár 17-én bál miatt 
nincs előadás! 

záció! - Román-magyar feliratokkal: 

Sen-zi artományban rendkivül ko- 
moly jelleget öltöt. A váratlanul ki- 
ört másodszori lázadás elfojtására 
Szianfu ellen kirendelt kormánycsapa- 
ok erős ellenállásra találtak s megálla- 
pithatólag olyan sulyos veszeseg ket 
szenvedtek, hogy kénytelenek voltak 
megállani és várni, amig megerősité- 
sek érkeznek. Egyes jelen ések szerint 
megkezdődött a Sziantuban és a fel- 

Washingtoni hiradás közli, hogy 
az amerikai követség megkapta az 
utasitást polgárainak összeszedésé 
re. Berlini jelentés számol be arról 
hogy tegnap a nankingi német kon- 
zulátusra megérkezeit a fellázad! 
területekről az első menekült német 
különinmmény 45 embere. Rendkivüli 
módon felizgatták az események To- 
kiót, melyeknek kormánya fontos lé- 

lázadt tartományban az idegenek me- 
nekitáca 

Viharos minisztertanács 
Valenciában 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Caballero 
kormány az egyre növekvő elégedet- 
lenség nyomása alatt tegnap minisz- 
tertanácsot tartott, melyen a minisz- 
eriumok polgári és szociáldemokrata 
tagjai között viharos jelenetek ját. 
szoak le azért, hogy ('aballero ki- 
szolgálatja magát a szovjet érdekek- 
nek, amivel csak azt érte el, hogy más 

koznak bele a polgárváboru ügyeibe. 
A Reuter bilbaói jelentése szerint a 

növekvő szovjet hangulat küldnösen ú 
baszk vidéken mutatkozik erősen. En- 
nek bizonyitéka az, hogy a kormány 
kécszeri felszólitásra se volt hajlandó 
a baszk-flotta parancsnokául a Rosen- 
berg követ által megjelölt kapitányt 
kinevezni, hanem a maga jelöltjét ál- 

államok is egyre erőszakos.bban avat- Htotta hajói élére. 
eve 

Hóvirahok dulnak az országban 
(BUCURESTI.) Az országban 

nagy hóviharok dulnak. Dodruzsá- 
ban kétméteres a hóréteg. A Fekete 
tengeren óriási vihar tombol. Szá- 
mos hajó a kikötőkbe menekült, sok 
viharba került hajó pedig segélyjele 

Nehány gőzös sorsáról viszont sem- 
mit sem tudnak. Brailaban a szél- 
vihar óriási károkat okozott, hason- 
lóképen a megyében, továbbá Barlad 
és Vasiui környékén is. A Prahova 
völgyében erős szél mellett bősége- 

ket ad le. Több hajó el is sülyedt. sen havazik. 

Holnap este van 
a Társasjáték 
bemutatója 

Fodor László legujabb, a budapesti 

Vigszinházban még ma is sorozatos 

előadásokban szinrekerülő vigjátéka 

a Társasjáték holnap este kerül ná- 
lunk bemutatásra. 
A hét képből álló és forgószinpad- 

ra irt kitünő vigjáték azok közé a 
darabok közé való, amelyek mai 

problémát tárgyalnak s a szerző, aki 
kiváló ismerője a szinpadnak, kitünő 
lehetőségeket nyujt még a legapróbb 
szerep alakitójának is müvészi mun- 
kára. 
Nálunk a Társasjáték a CGróf 

László rendezésében kerül szinre s a 

rab gyönyörü kiállitása minden bi- 
zonnyal itt is sikeres darabok közé 
fogják sorozni a Társasjátékot. 

Min! érdekességet emlitjük meg, 
hogy a darib női főszerepét Solymo- 
sán Magda játsza, aki először lép a 
kolozsvári közönség elé vigjátéki 
hősnő szerepben. A többi főszerepe- 
ket Kovács György, Sándor Stefi, 
Stefanidesz IIi. Wojticezky Elvira 
Benes Ilona, Czopán Flóri Bázsa 
Éva, Borovszky Oszkánm, Tompa Sámn- 
dor, Forgács Sándor, Lantos Béla, 
Csóka József, Rajnai Sándor, Nagy 
István, Deésy Jenő, Csengeri Aladár 

kitünő szereposztás, valamint a da alakitják. 

Példátlanul sulyos botrányok előzik 
meg válosatott asztali tennisz- 

csapatunk világbajnoki kiküldését 
(BUCURESTI.) Az asztali teniszszövet 

ség - munt ismeretes - az ezévi világbaj 
nokságokra is benevezett. Benevezte az 
ország férficsapatát és esetleg egy női csa 
patot is be fog nevezni, az egyéni verseny 
zők nevezésére pedig január 15-ike után 
kerül sor. A szövetségi kapitányi tiszt- 
ségre ezuttal is Moraru Albint nevezte ki 
aki azonban - mint ismeretes - lemor 
dott mindennemü tisztségről és a vele tör 
tént sulyos igazságtalanságok és méltány 
talanságok miatt természetesen nem vesz 
tudomást megbizatásáról. annál kevésbé, 
mert a szövetség - következetes ön- 
magához. 
két héttei a világbajnokságok előtt ne- 

vezte ki Morariu Albint, nyilván azzal a 

hátsó gondolattal, hogy ő talán meg tud 
ja ismételni a tavalyi csodát és világbaj 
nokságot fog nyeretni a szövetségnek. 
Két héttel a világbajnoki versemyek 
előtt... 

A szövetség tehát ezévben is már előre 

botrányba fullasztotta a világbajnoki ki- 
küldetések ügvét. amit sulvyosbit az a pél 
dátlanul álló követelése, hogy a csaaptba 
kijelölt játékosok fejenként legkevesebb 

500 lejt kötelesek a szövetségnek bekül- 

akik mindennemü költséget magukra 
vállalnak. 

Olyan megesufolása ez a sportmentali- 
tásnak és az ország sportjának, aminőt a 
sporttörténelemben alig ismerünk és amire 
az lenne a legméltóbb válasz, ha egyetlei 
játékos sem éutazna el az ezévi világbaj 
nokságokra. Mert a kellő előkészület 
(sportbeli és lelki) hiánvában kiutazó játé 
kosoktól, akiktől még az összes költségek 
fedezését is követelik, eredményes szerep 
lés mem várható A tavalyi nagy siker 
után pedig az ország sportját nem lehet 
kitenni szégventeljes szereplésnek 

A szövetség szombatesti ülésén különben 
a férficscapatot a következőképpen álli 
tották össze.: 

Erős, Viadone, Paneth, Schapira Krebs. 
Ennek az összeállitásnak is meg van a 

maga botrányos kuliszatitka. Schapira az 
egyetlen bucuresti játékos ugyanis csak 
ugy került a csapatba, hogy a Román Ku 
pa mérkőzéseken. melyet válogató jelleg- 

gel ruháztak fel, Zaharnk szövetségi el- 
nök nyomására Erős Csibi feladta a mér- 
kőzést Schapirának, a Marin-Schapira 
mérkőzést pedig le sem játszották, nehogy 
Sehapira további két vereséggel egészen k ,deni, az egyéni veresenyeken pedig csakis 

olyan játékosok indulhatnak, susszon és ne lehessen őt a csapatba ten 

ni. Igy maradt ki helyette 
Betnől : Marin 

A szövetségi ülésnek botrányos határo- 
zata - amint fentebb emlitettük- 
hogy plegalább" 1500 lejt követel a 
tagjaitól, az egyéni versenyekre 
mindenki jelentkezhetik, akinek van pénz 
a teljes költségek viselésére. 
Tehát nem a tudás, nem az ország érdeka 

a fontos, hanem a pénz dönti el a kikül detések kérdését. Végtelenül elszomorit 
a szövetségnek minősithetetlen zomoritó 
se és még szomorubb az, hogy egyesüle- 
teink nem okultak a multból és türik 
szövetség felháboritó gazdálkodását 
ország nagy sportértékeivel és érdekeivel. 
zeggei ékoeek különben január 
5-ikéig jelenthetik résztvételi : kukat a szöveteégnéeltel szándé 
Ilyen „előkészités" után indulnak játé 

kosaink a világ legnagyobb versenyére. 
Ké: héttel azelőtt még teljes a fejetlenség 
a kétségbeesés, a bizonytalanság. A szövet- 
ség pénzt követel az ország csapatától és 
a versenyzőktől, akik az országnak hirt és 
dicsőséget, a szövetség méltatlan elnöké- 
nek pedig magas királyi kitüntetést szerez- 
tek. Ma eldől, hogy játékosaink vállalkoz- 
nak-e most is erre a hősies szerepre. Ha 
1gen, ugy azt most már csak az ország szi- 
neiért teszik meg és ezesetben a város és 
az ország sportközönségéhez fogunk for- 
dulai támogatáér: 

- Kiadóhivatali üzenet. Kérjük 
Orosz Péler nyomorgó csendőrőrmes 
tert, fáradjon be kiadóhivatalunkba 
250 lei átvétele végett. anis f. 
hó 9-iki számunkban közzétet kis 
kutya megtalálója, Walllerstein ur a 
felajánlott jutalmat önnek adomá- 
nyozta. 
- Az olvasőközönség figyelmébe. 

Minthogy a szerkeszőségi cikkek 
alatt használ, névaláirások bizonyos 
félreértésekre adtak alkalmat, ez- 
uton közöljük olvasóinkkal, hog 
szerkesztőségünkben három Pap ne- 
vü munkatárs dolgozik és pedig: 
Gyallay Pap Sandor, dr. Pap Tibor és Pap János. Az esetleges felreépeet 
elkerülése végett közöljük olvasóimk- 
kal, hogy különféle aláirások külön 
ujságirókat is jelentenek 
- Nem keriterték kezükbe a hatal 

mat Szianfuban a komunisták. Mint 
Sanghaiyól közlik, a Havas hiradása 
szerint nem felel meg a valóságnak 
az a hir, hogy a kommunisták kezük- 
be keritették volna a ha almat Szian. 
fuban. Bizonyos azonban, hogy a tar 
tományban élénk kommunista tevé- 
kenység folyik és abban jelenős 
részt vesz Mao-Cse-Csung, a kinai 
szovjet köztársaság elnöke" is 
- Halálos szerencsétlenség Alba- 

Iulia mellett. Alba-Iuliáról jelentik: 
A susagi erdőben halálos szerencsét- 
lenség történt. Braghadin Is onie gaz 
dálkodó az erdőben fát vágott. A fa 
rádőlt és a szerencséllen embent su- 
lyosan megsebesitve lesodorta a mély 
ségben levő folyóba, ahol halálát 
lelte. Az ügyészség megada a vélet- 
len szerencsétlenségről lévén szó, a 
temetési engedélyt. 
- Schacht Párisba megy. Német 

gazdasági körökben azi állitják 
hogy Schacht gazdasági miniszter 
január második felében ellátogat Pá- 
risba. Schacht hir szerint a mult nyá. 
ron megkezdett, de akkor félbeszat 
kad tárgyalásokat kezdi meg ujra a 
francia-német gazdasági együttmű- 
ködés kérdéseiben s tárgyalásait min. 
denképpen nagy érdekiődés is előzi 

g. i 
- Hertz Mártont ma teszik át a 

haráron. A Curentul szerint a szigu- 
ranca közegei ma éjszaka folyamán 
kiszálltak Hertz Márton bucuresti 
lakására és magukkal vitték a volt 
nyviadót Hertzet Curticira vi- 
szik. 

- Betörte az ékszerüzlet kiraka- 
tát. Moldovan Vasile munkás tesnap 
este itt2s állapotban betörte a Bari- 
iu-ucca 2. szám alatti ékszerüzle 
kirakatát. Az ügyeletes rendőr be- 
kisérte a rendőrségre, ahol jegyző 
könyvet vettek fel az esetről. 
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Sirnak a harangok 

(SANDULESTI.) (Helyszini tudó- 
sitás.) Turdá ól tekervényes, gidres- 
gödrös mezei-ut vezet Samndulestiig, 
ahol Bors Mihály földbirtokos ön- 
kezüleg kioltotta életét. Már meg is 
érkeztünk a faluba. Apó szalmazsup 
pos házikók kapujában fekete kesz- 
kenős asszonynép ácsorog. A férfiak 
is ünneplőt vesznek magukra és ké- 
szünek a temetésre. Az egész falut 
megrázta a tragédia. Összebujt fejek 
suttognak erről is, arról is... 

A NYOLC OSZLOPON NYUG- 
VőŐ óDON KASTÉLYBAN 

Vén kőkerttel körülkeritett kas- 
ly fenyőfáin döbbenetes téli csend 

ül. A park kihalt és komor. Az is- 
állók eresze alatt cselédek szomor- 
odnak. A nagy ebédlőben áll a ra- 

ayos iróasztalon buslakodik az árva 
telefon, amelynek csegője többé nem 
költi fel nyugtalan lelkü gazdájá:. 
Az értékes gobelineken halottas né- 
maság terpeszkedik. A nagy ebédlő 
jobboldalán van az a lepecsételt szür- 
késkék ajtó, amelyik azt a szobát 
cejti, ahol az eldördült fegyver kiol- 
totta Bors Mihály szivét . . . Máris 
érkezik a gyászoló közönség, a kas- 
tély felett elhuzódó uton autók, ko- 
csik sora áll. Az ódon kuria, ahol 
annyi tivornyás és dáridós éjszaka 
zajlott le, mos: kihalt. . . Rendre 
megtelik a nagy ebédlő. ÁTrkossy 
Tamás, a turda-ariesi esperes, a ko- 
porsó éelé áll és elcsukló hangon bu- 
csuztatja a haláll békés ölébe megpi-: 
hent nagy urat a kuriától, a parki 
fáktól, az alabástromos, meszes ce- 
mentet rejtő hegyektől. A koporsóról 
leemelik a koszorukat, bontják a ra- 
vatalt s a vendégszerető gazda 

nem tud semmit, hogy ősi fészkétől 
örökre válik. 

SZOLNAK A HARANGOK, 
SIR A FALU 

A koporsót felravatalozták a tem- 

plomban. Az ország minden részéből 
összesereglett barátok, ismerősök ide 
genek körül állják a ravatalt. Mély 
csend terit szemfedőt a padsorokra 
s a zokogó asszonyok fekete keszke- 
nőjére. A trascáui pap, Benczédy 
Ferenc imát mond. Kéri a minden- 
hatót, hogy az ősi szent rög melegén 
adjon zavartalan álmo a föld szerel- 
mesének. Majd Lőrinczy Dénes, a 
turdai lelkész mond gyászbeszédet. 
- A Sors Isten szolgálatában áll. 

A lelkek utját titokzatos égi hata- 
lom jelöli ki. Igy volt a csillagokban 
megirva. Bucsuzunk Tőled, Te ne- 
mes, dacos, magyar sziv. Külön vilá- 
god volt, de léed melegét érezték 
sokan. mert adakozó kezed nem volt 
fösvény. 
Az érckoporsóra ujabb koszorukai 

szoruk szallagján bucsuzik az egy- 

házközség, sok jóbarát, ismerős, a 

gyárak, az egyetemes unitárius egy- 

ház a Magvar Párt, Kárpát Egyesü- 

let. A sok kiküldött megharottan áll- 

Tizenkét úgásziátylas 
üfragikus véget ért Bors M 

érckhoporsóját 

hoznak. A ravatal virágerdő. A ko- 

ja körül a komor ravatalt. Erős Mi, 
hály karnagy vezetésével énekbe 
kezd a turdai Iparos Egylet dalárdá- 
ja. A szivek elszorulnak, a szemekbe 
könny tólul. A zsufolásig megtelt 
templomon átreszket a mély részvét. 
Dr. Boross püspök elérzékenyedve 

mond „Istentől irgalmat" kérve bu- 
csut. Az ősz egyházfő szavai meg- 
renditi a lelkeket s mindenki komo- 
ran nézi a néma koporsót. Dr. Gál 
Miklós képviselő a felügyelő gond- 
nokok nevében bucsuztatja a dobog- 
ni megszünt meleg szivet, amely any. 
nyi fény sugárzott az egyházra és 
különböző közületekre. Majd dr. Ta- 
vaszy Sándor teológiai tanár a Kár 
pát Egyesület nevépen mond Is en 
hozzádot. Tavaszy filozófiai mélysé- 
gekkel átszőtt beszéde megemliti. 
hogy Bors Mihály a legendás turdai 
hasadék remetéje volt, akinek lelké- 
ben a meghasonlás vivott csatá". Fá- 
radt sziv volt a Bors Mihályé. Hi: 
tük, hogy a Kárpát Egyesület 
gyógyitó szigel, amely feltámasztj 
Bors Mihály szivében a napsugaras 
életet, de ez nem következett be, 
mert győztek a végzet sötét erői. 
Majd dr. Kis Elek mond az unitá- 

rius teológia nevében gyászbeszéde!. 
Elcsukló hangon siratja el az ifjuság 
s a lelkiség nagy barátját - Bors 
Mihályt, akinek szemét lezárta a bé- 
kéltető halál. A koporsó körül ott 
látjuk dr. Gyergyay Arpád profesz- 
szort, Hadházy Sándort, dr. Mikó 
Lőrince, dr. Ferenc Józsefet, Gál 
képviselőt, akik az unitárius egyhá 
zat képviselik. Ott állnak a Kárpát 
Egyesület és a Magyar Párt kikül. 
döttei: dr. Balogh Ernő, Perczel 
Attila, Fülöp Géza, Batiz Béla, Szücs 
Elemérné sb. 

Megrenditően hat az a tizenhét 
palástos pap, amely gyászkoszorut 

MÖr vonta 
lál] 

menő tömeg kifelé indul a kis falusi 
templomból. Megkondulnak a haran- 
gok s vállra veszik az érckoporsót. 

FEKETE GYASZ-SZALLAGOS 
TIZENKET ÖKÖR VISZI A 
HALOTTAT 

Megrenditő látvány a tizenkét ök- 
rös gyászlepelbe vont szekér, amely 
vár urára, hogy kivigye az örökélet 
honába - a békés temetőbe. A da- 
lárda gyászdalokat énekel, a nép zo- 
kog, sirnak a harangok: Bors Mi- 
hály bucsuzik falujától, négyszáz 
hold földjétől, a hegyektől és min- 
dentől, ami az Életé. 
A Nap felhők mögé reji arcát, 

megsussanak a kastély partkjában a 
fák s a gyászmenet ünnepélyes ko- 
morsággal kiséri halottját a közte- 
metőbe. A koporsón csak egyetlen 
koszoru van: a fehér és zöld szalla- 
gos Kárpát Egyesület koszoruja. 

Csipős szél vág át a hegyeken s a 
szájánál várj a koporsót a falu 

"proja-nagyja. Még csak pár perc s 
már a sir fekete szája elnyeli Bors 
Mihályt, aki holta után is el alapitvá- 
nyi nagy vagyonában. Lőrinczy Dé- 
nes imát mond s a koporsó eltünik. 
Nincsen tovább! Egy Életmécs ki- 
aludt, de lángja tovább világol a lel- 
kekben. Az unitárius egyház soha- 
sem felejti el nagy halottját, aki 
vagyonával holta után is segiteni 
akar sok tanulnivágyó szegény ma- 
gyar diákon. 
- Isten veled! Isten veled! - re- 

begik az elcsukló ajkak. Már sirhant 
domborul Bors Mihály felett. A ko- 
szoru szallagjait rázza a fagyos téli 
szél. Lent a maroknyi falu, amelynek 
„pénztárcája" volt a földimádó nyug 
talan nagyur, sir s könnyezve néz az 
árván maradt kastély felé, amelynek 
ajtaján többe nem kilincsel Bors 
Mihály keze. 

képez a ravatal körül. Az ezrekre Gyallay Pap Sándor. 

a hivatalos 
(CLUJ.) A munkaügyi miniszté- 

rium valósággall „boldogitó" jellegü 
kimuatás tesz közzé, amely szerint 

egész ország területén csupán 8870 
munkanélküliről tudnak 1936. folya- 

Csak 8870 munkanélküliről tud 
statisztika 
mán. A minisztériumi kimutatás azt 
mondja, hogy a helyze itt is lénye- 
gesen javul, mert 1935-ben még 15 
ezer állásialan volt az országban és 
hogy a kimuatás milyen alapos és 

szaküzleteket: Strada 

Hölgyem és Uram! 
Keresse fel ugy runaiestéssel, mint runa- 

tisztitással a kMiváló 

CZINK-téle 
Reg. Maria 7, C. Reg. - 
Ferdinand 25, Str. Saguna 2és a gyár Gen. Poetas 5 

3536, decemberben 

erienyá e lelért 

dár most jegyeztessen elő jegyeke: 
a szezon legkimagaslóbb zenel 

eseményére! 

lanuár 25-én, hétfőön a Roman 
Operában az 

előadása keretében mutatkozik ba 

HANS JOACHIM HEINZ 
Bécs leg obb tenorja. Énekii: „Rada- 

mes'é szerepet. éölékenyeéiu 
zz előadás! 

megbizható, arra mi sem jellemzőbb, 
például Constantán 13, Craiovan 
pedig 8 munkanélkülit tüntet fel a 
statiszika, amely ugyanakkor meg. 
jegyzi, hogy a közel 9000 állástalan 
részére a munkaadók és alkalmazot- 
tak illetékéből 19 millió gyült be, a 
munkaügyi minisztférium közel négy, 
* munkakamarák és más intézmé- 
nyek pedig másfél millió lejt adak a 
segélyezés céljaira. Egy év alatt te- 
hát 25 millió lejt: forditottak a mun- 
kanélküliek felsegélyezésére. 
Mondani sem kell, hogy a kimuta- 

tás hibás és hiányos. Hiszen minde- 
nütt csak a munkanélküliek haralmas 
tömegeivel ralálkozunk s csak leg. 
utóbb Glujon az összeirás sokszáz 
munkanélkülit irt össze hasonlókép. 
pen más városokban is. A Szakszer- 
vezetek Szövetégének kimutatása pe- 
dig csak egyedül a szocialista mun- 
kásság körében több, mint félszáz- 
ezer állástalant tüntet fel. tehát kö- 
zel hatszorannyia. mint a munkaügyi 
minisz érium statisztikáju S még eb. 
ből a számból is hiányoznak a többi 
nem a szocialista párt keretébe jar- 
tozó állástalamok, főleg a szellemi és 
más kategóriabeli munkanélküliek. 
Az ilyesfajta összeállitásoknak tahát 
igazán semmiféle nagyobb jelentősé- 
get nem lehet tulajlonitani, mert 
csak fölöslegesen tévedésbe ejtik a 
válság javulásának láltszatával a hi- 
székeny embereket. 

Hogyan kel leröni a rek- 
lámtáblák eerélyes 

illetékét? 

(CLUJ.) A repülőbélyegek haszná- 
latára vonaikozó törvény előirja, 
hogy a cég és reklámtábiák, valamint 
az üzlethelyiségekben és irodákban 
elhelyezet: reklámtáblák után éven. 
ként kell leróni a repülőbélyeg ille- 
téket. A cluji iparkamara most kimu- 
tatásmintát dolgoz ki, amely a törvé. 
nyes követelményeknek megfelel és 
ezeknek a nyomtatványoknak fel- 
használásával könnyiti meg az adók 
kiszámitását és leróvását. 

Tavaly az egész éven át 
fokozódott a drágaság 

(CLUJ.) Az Argus lap statisztikája 
szerint az elmult évben januártól - 
decemberig szinte állandó emelke- 
dést muatott a drágulás index-szá- 
ma, amely januárban 3460, juniusban 

3593-as számot 
tüntetett tel. Főleg a kül. és belföldi. 
kézmüűáru drágulk körülbelül 28-30 
százalékban. Egyes cikkeknél azon. 
ban az árdrágulás eléri az 50, száza- 
lékot is. Az élelmiszerek drágulása 
azonban elmaradt a ruházati cikkek 
mögött. Szakkörök szerin mos né- 
mi áresésre lehet számitani, de en- 
nek a reménynek könnyen csalódás i ia 
lehet a vége. egy spy 
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DAVILA-SZINHÁZ HET? 
MUSORA: 

Kedd fél 10: A CORCICRACI LANY, (Ja: 
cob Gordin zenés szinjátéka. I. Steru- 

boecrg rendezésében. Sidy Thal és együt- 
tesének bucsuelőadása). 

Szerda fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Fodor 
László legujabb vigjátéka. Rendező. 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor tefi, Stefanidesz IIi, 
Felszeghy Mária, Beness Ilona; Czo- 
pán Flóri; Wojticzky Elvira; Bázsa 
Éva; Kovaács György; Borovszky Osz- 
kár, Lantos Béla, Forgács Sándor, 
Tompa Sáundor, Csóka József; Deésv 
Jenő, Rajnai Sándor, Nagy István; 
Csengeri Aladár. Premier bérlet). 

Csütörtök fél 0. TÁRSASJÁTÉK. (Rendes 
bérlet). 

Péntek fél 9. TÁRSASJÁTÉK. (Harmad 
szor). 

Szombat d. u. 5 CSAVARGÓLÁNY. (OI- 
csó helyárakkal). 

Szombat este 90. HARANGVIRÁG. (Anday 
Ernő nagysikerü vigjátéka, a buda- 
pesti Nemzeti Szinház legnagyobb vig- 
játéksikere. Főszereplők: Fényes Alice, 
Harmath Jolán, Czopán Flóri, Mik: 
lóssy Margit, Bázsa Éva, Kovács 
György, Borovszky Oszkár, Tompa 
Sándor, Csóka József, Forgács Sán. 
dor, Nagy István, Lantos Béla stb. 
Premier bérlet). 

Vasárnap d. u. 3: 101 ALHAMBRA ME- 
LODY. (A bueurestii Alhambra revü- 
társulat vendégjátéka). 

Vasárnap d. u. 6: HARANGVIRÁG. 
Vasárnap este fél 10: 101 ALHAMBRA 

MELODY. 
Hétiő f 9: HARANGVIRÁG. (Rendes 

érlet. 
Kedd fél 9: A MOSOLY ORSZAÁGA. (Gári 

Gyula tenorista első fellépése,. Soly- 
mosám Magda, Stefanidesz Ili, Mik- 
lóssy Margit, Csóka József, Tompa 
Sándor, Deésy Jenő, Fülöp Sándor fel- 
lépésével. Bérletszünetben. Rendes 
helyárakkal). 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 

Kedd, január 12: NEBÁNTSVIRÁG. (Ope: 
rett.) 

Szerda, január 13: PILLANGÓKISASZ- 
SZONY. 

Csütörtök, január 114: NEBÁNTSVIRÁG. 
(Operett.) . 

Péntek, január 15: PIROS RÓZSÁK. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Kedd: EGY DAL, EGY CSóK, EGY LÁNY 
Martha Eggert és Gustav fFröhlieh ope 

rettje. 
Szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasár- 

nap: LILI KISASSZONY. Gaál Fran- 
ciska legujabb szenzációs vigjátéka. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

5 film - 3 meglepetés. Román és magyar 
feliratokkal. I. OCI CIORNIA (Fekete 
szemek.) Harry Baur, Simone Simon. 

II. HAZAJAÁRÓ MÚLT. Sivya Sidney, Ge- 
orge Raft. III. JOURNAL. Kezdete 

3, 6, 9. Helyárak: 10 és 15 lej. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

Ma utojána 2 remek film egy helyáraért. 

I. 5 GYEREK EGYSZERRE. A leg- 
ujabb világcsoda. - II. SHIRLEY 

TEMPLE legszebb fimje: JANUÁR 

KAPITÁNY. 

Holnap, szerdától: ÉJFÉLI MARS. A ileg- 

hatalmasabb háborus film. Főszerep- 

ben Warner Baxter, Fredric Marech, 

Lionel Barrymore. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda;: . 
ÁAZ IKREK Stan és Bramnal. 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
ROMEó És JULIA. Irving Thalberg 
rendezte. Főszerepekben: Norma Shea- 
rer, Leslie Howard. 

URÁNIA-MOZGÓŐ MUSORA: 

Kedd, szerda: 
MEXIKÓI ÉJSZAKÁK. Főszerepekben: 
Nino Martini világhirü tenor. 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
AZ IKREK Stan és Bran közkedvelt 

i k szenzációs vigjátéka 

Ma este: Teleton Club-Universitatca bajnoki 
Teváns jéghokkimérkőzés 

(CLUJ.) Ma este 8 órakor ujabb érdekes 
bajnoki jéghokkimérkőzés lesz a KKE Cal. 
Marchal Foch 48. sz. alatti pályán, amikor 
19 a Telefon Club és Universitatea csapa: 
tai játszák le bajnoki mérkőzésük második 
fordulóját. Tekintettel arra, hogy az egye- 

temi esapat csak balszerencsével szenve 
dett sulyos vereséget, ma remény van ar- 
ra, hogy a cluji csapat a revánsmérkőzé- 
sen már lényegesen jobb eredményt ífog 
elérni. 

- e- 
Szerdán indul utnak a CA0-Crisana turacsapala 

(ORADEA,.) A CAO-Crisana vegyes) ruár 0. Rennes, február 11: Charleroy, feb- 
csapata szerdán reggel indul külföldi turá: ruár -3. Metz, február 14: Lille. február 18 
jára, melynek végleges programja a követ- 
kező: 
Január 16: Bueros, január 17: Bordeaux, 

január 24: Strassburg, rebruár 3: Basel, 
február 6: Páris, február 7: Le Havre, feb- 

e 

Brüsszel, febr. 21: Cherleroy. A csapatban 
következő játékosok utazmak el: Felecan 1., 
Muntean I., David, Szabó, Sarkadi, Barta; 
Pintea; Spielmann; Juhász; Klein; Kocsis: 
Szőke; Bodola; Kováes; Bocsa. 

Irország-Románia labdarugómérkőözés! 
(BUCURESTI.) Fodor Henrik drt, az 

1smert budapesti sportembert az ir labda- 
rugószövetség megbizta azzal, hogy 1937 
re két-három mérkőzést kössön le az ir 
válogatott csapat részére középeurópai vá- 
logatott csapatokkal. Fodor dr. elsősorban 
a magyar csapat részére biztositotta az 
ireket, másodsorban azouban Romámiának 
tett ajánlatot az Irország elleni mérkőzés- 
re. Az ajánlat a napokban érkezett meg 
Bueurestibe és aszerint a román csapatot 

áprilisban vagy juniusban fogadnák Dub- 
linban, a revánsmérkőzés pedig 1938-ban 
lenne. A labdarugószövetség az ezévi mér- 
kőzésre való meghivást a zsufolt prograni 
miatt kénytelen volt visszautasitani, azov- 
ban azt a javaslatot tette Fodor drnak, 
hogy 1938-ban szivesen látja Bucurestiben 
az 1r válogatottat. Az ir szövetség a meg 
hivást elfogadta és igy 1938-ban egy nagy 
nemzetközi attrakció már biztositva van 
Bucuresti részére. 

- .- 
Nagy iormában vannak a maguar 

asztall tenniszjátékosok 
(BUDAPEST.) A DSC asztaii tennisz- 

versenye, mely válogató jellegü volt a vi- 
lágbajnokságokra, magasnivóju küzdelmek 
után végetért. A mérkőzések azt mutat- 
ják, hogy a magyar játékosok komolyan 

készünek arra, hogy a mult évben elvesz: 
tett viághegemoniájukat visszaszerezzék. 

A verseny részletes eredményei a követ- 

kezők: 1 , 

Férfiegyes. 1. Barna, 2. Bellák, 3. Már- 

-eéeg 
Telefon Club-KKE 12:0 

(CLUJ.) Tegnap este a Telefon 

Club 13:0 arányban nyerte meg a 

KKE elleni edzőmérkőzést a kanadai 

Gueen (4), Paná (3), vVákár (3), 

Ánastasiu és Biró góljaival. A kana- 

dai edző nagyszerű játéka gyakran 

ragadtatta tapsra a magyszámu kó- 

zönséget. 

Dillamos füféssel láfják 

el az Arsenal pályájái 

(LONDON.) Az angol lapok hiradása 

szerint az Arsenal vezetősége függetleni- 

teni akarja pályáját az időjárástól és 

ezért elhatározta, hogy ugy a pálya tala 

ja alatt, mint a nézőtereken villamos fü- 

tőtesteket fog épittetni, hogy igy egyrészt 

a pálya talaja mindig száraz legyen a leg 

nagyobb eső után is, másrészt, hogy a kö- 

zönséget is megóvja a meghüléstől. A vil 
lamos fütőberendezés elég drága mulatság 

még az Arsenalnak is, de az elnökség szá- 

mitása szerint a közönségtöbblet be fogja 

hozni a költségeket. 

Ferencváros a francia 
válogaitott ellen 

(PARIS.) A Ferencváros turacsapatát há- 

rom franciaországi mérkőzésre kötötték 

je. Az elsőt január 17-ikén Cherbourgban 
vagy Grenobleban játsza le a magyar csa 

pat, a másodikat január 21-ikén Párisban 

A francia válogatottal, mely január 24-é: 
a francia fővárosban az osztrák váloga: 
tottal fog megmérkőzni. Jamuár 24-én a 
Ferencváros Rouenben fog játszani a fran- 

eia ligában vezető FC Rouen ellen. 

perry másodszor 
is legyöőzfe Dinesi 

(NEWYORK:.) A második Perry-Vines 
profi tenniszmérkőzést is az angol játékos 
nyerte meg, aki óriási küzdelem utár 
13:11, 6:3 arányban verte ellenfelét. Perrv 
első - Vines elleni - mérkőzéséért 20 ezer 
dollárt kapott! Ezért valóban érdemes voit 
profivá lennie. 

ton és Soós. Döntő: 21:15, 21:14. 21:19. 
Vegyespáros. t. Barna-Gál, 2. Kelen- 

Mednyánszky, 3 Bellák-Ferenci és Sza- 
hados-Király. Döntő: 21:16, 18, 16. 
Női egyes. 1. Gáll, 2. Ferenczy, 3. Sipos 

és Király. Döntő: 16.21, 19:21, 21:19, 11, 
22:20. 
Férfipáros. 1. Barna-Szabados, 2. Bal- 

lák-Soós, 3. Kelen-Till és Házi-Borsos. 
Döntő: 20.22, 25.27, 22.20, 23:21, 21:15. 

A ROMANIA sportegyesület január 31- 
ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor a Piata 
Unirii -3, I. em. alatti helyiségben tartja 
meg ezévi rendes tisztujitó közgyülését, 
melyre az elnökség ezuton hivja meg a 
klub összes tagjait, akik közül csak azok- 
nak van szavazati joguk, akik tagsági di- 
jakkal nincsenek hátralékban. Ha a fentt 
időpontban a közgyülés mem határozatké- 
pes, ugy azt ugyanazon nap délelőtt 11 
órakor a tagok számára való tekintet nél- 
k uneztartják Javaslatok jznnár 28-ig 
irásban adan e a lubhelyis 
(Piata Unirii 15.) Iviségbe 
(BRASOV.) A Bucuresti Sp. Studentesc 
jéghokkicsapata vasárnap 3:1 arányban 
győzött Brasov város válogatottja ellen. 
(GIBRALTAR.) Aústria Bécs-Katonai 

válagatott 4:2. 

HÉN.) Városi válogatott-Fav e 
AC Bécs 52. atott avoritner 
CREUZOT., A franciaországi turán le- 

vő Stadiui Roman rugby esapata ujabb va- 
reséget szenvedett a helyi ecsapattól b.3 
arányban. 
(ISTAMBUL. A Bucurest.i FC Rapid 

Istambul válogatottjával 2:2 arányban ját- 
szott, utoisó turamérkőzésén pedig a1 
arányban győzte le a Fener Bogtche csa 
patát. 
(VARSÓ.) A Bucuresti Bragadiru jég- 

hokkicsapata Leopol város válogatottjától 
és a Soedertoele nevü svéd csapattól egy- 
formán 1:0 arányu vereséget szenvedett. 
AMERIKA asztali tenniszcsapata január 

23-ikán és 24-ikén Budapesten játszik a 
magyar válogatottal. 
(BÉCS.) Ausztria műkoresolyázóbajnok- 

ságát Kaspár WEV nyerte meg 5-328.98 
pontszámmal, 2. Lindhard. Schaefer, a sok- 
szoros világbajnok nem indult a bajnoki 
versenven. 
(HAMBURG.) Nagy feltünést keltett, 

hogy egy klubközi tenniszversenyen Von 
Cramm német bajnok egy Dessard áar. 
nevü játékostól 6:1, 6:3, 9:7 arányu vere- 
séget szenvedett. 
NAGY, a nemrégiben feltünt kitünő 
magvar nmehézsulyu amatőr ökölvivó, akit 
az olimpián a magyar vezetőség fiatal 
korána való tekintettel sulycsoportjának 
elődöntőjéből léptetett vissza és ezzei egy 
ujabb magyar világbajnokság maradt el, 
szombaton a beriini, vasárnap pedig a po- 
zsonyi nemzetközi viadalon szerepelt nagy 
sikerrel, amennviben mindkét helyen fö 
lényesen győzött. 

Nöl FUTBALLCSAPAT 
Bécsből egy budapesti mérkőzésre. Az 
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MLSZ kénytelen volt az osztrák hölgyek 

ten még nincsen női futball c 
(BUDAPEST.) 

pat. 

P 22.2 mp-cel ui magyar rekordot állitott 
el. 
(PRÁGA,) A cseh Téli Kupát a Viktoria 

Ziskov nyerte meg, mely vasárnap a DEC 
ellen 3.2-re győzött. 

Teke-sport 
Kiirták az 1937-ik évi 

Kkerülefi bajnokságokat 

A Cluf-1 kerület Oivatalos 
közleménye 

(CLUJ.) A kerületi bajnokságok a kö- 
vetkezőképen rendeztetnek meg: 
Csapatbajnokság. 1. Az 1937-ik évi kerü- 

leti bajnokságok január 17, 24, 31 és feb- 
ruár Zén rendeztetnek meg (vasárnapon- 
ként) reggel 8-24 órák között a Moderna 
pályáun (C. Regele Carol II. 12. szám) és 
pedig a csapatbajnokságok a jobbpályán, 
az egyéni bajnokságok a balpályán. A csa. 
patbajnokságban való részvétel kötelező a 
kerület minden csapatára. 

2. A csapatok 12 taguak, a versenyek 25 
golyósak - telibe. 

3. A csapatok kötelesek a sorshuzással 
kijelölt időpontban megjelenni mérkőzé 
sekre. 

4. Nevezési dij csapatonként 300 lej, 
mely összeg előzetesen a nevezéssel egv- 
idejüleg lefizetendő. A bajnokcsapat dja 
egy kupa, az I. helyezetté ezüst, a II-III 
-IV. helyezetteké bronz plaket. 

5. A holtversenybe kerülő esapatok kü 
lön versenyt vivnak a kerületi által kije. 
lölendő idegen pályán és időben. 

6. Az egyik csapatból a másikba átlépő 
játékosok kötelesek a szabályokat betar 
ani. 
7. Az ujonnan leigazolt játékosok részt. 

vehetnek a bajnoki versenvyeken. 
8. Az összes játékosok csak 1936-ra lát. 

bamozott igazolványokkal vehetnek részt a 
versenyeken, ellenkező esetben mérkőzés. 
eredményeik megsemmisittettnek. 

9. A zsüri a kerület négy tagjából áll, 
óvások a zsürinél a versenyek kezdete 
előtt jelentendők be. 

10. A csapatok kötelesek a kijelölt idő 
ben pontosan megjelenni. mert ellenkező 
esetben kizáratnak a versenyből, nevezési 
dijaikat is elvesztik. 

(Folytatjuk.) 
Felkérjük a kerület összes tagjait. hogv 

csütörtökön, január 14-én este 8 ónakol 
sziveskedjenek pontosan megijelenni a ke 
rület helyiségében tartandó ölésén. Elnök. 
ség. 

ISMÉT MUKODIK A CORVIN. A Cor 
vin tekézőtársaság teljesen uijászervezye 
és az most Fábián elnök vezetésével fries 
munkakedvvel uira merkezdte müködését 
A csapat edzőhelve a Modernma pálya. Az 
elnökség kéri az összes tagokat az edzése. 
ken való pontos megjelenésre. 
,A METFOR januári misora a Hargita 

pálván (Str. Pasteur) a következő. Tanuál 
14 este 0-kor Minerva fél 11.kor Tuventus. 
lanuár 21-án este fél 141-kor Speraiunta, 
január 29-ikán este fél 11-kor Hercules. 
A DOTNA felkéri összes tagjait, hogy 

15-én. pénteken este a pályán pontosan 
ielenienmek meg. 

Dádió. 

SZERDA, január 13. 
BUCURESTII. 6.30: Torna, zene, szakelő- 

adás, orvosi tanácsadó: hirek. 13,350: Déii 
zene, 14,30: Hangversenylemezek. 19: Mü 
vészlemezek, előadás. 21,20: Chepab Nadia 
zongorázik. 22 10: Roma Nya énekel. 22,45: 
Kis rádiózenekar. 
BUDAPEST I. 7.45.: Torna, lemezek, át 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. -3 05: 
Zenekar. 13.30 Hirek. 14.30: Hangiemezek 
15,.40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. í7.45. IHi 

kisérettel. -0,50. Előadás. 20,30. Rigoletto, 
dalmü az Operaházból, 21 40: Hirek. 22,30: 
Külügyi negvedóra, 23,35. Jazz zene. 24: 
Hirek francia és olasz nyelven. 24,10. Ci 
gányzene. 1 05: Hirek. 
BUDAPEST IT. 19.30: Olasz nyelvokta- 

tás. 20: Magvar nóták, 20.30: Előadás. 22.15 
Hirek. támclemezek. 
BÉCS. 8 16: Lemezek, 11,20: Vidám dalok 

15: Lemezek. 18.10: Dalok. 20,35: Szimféni 
kusok 22 50: Fuvószene. 
BERLIN. -8: Lemezek. 20,15: Operettle 

mezek. 23.30: Könmyü zene. 
VARSóÓ. 7,50: Lemezek. 13,05: Szalonze 

ne 16,15: Lemezek. 21. Lemezek. 23: Ch 
pinmüvek. 22230: Vonósnégyves. 23: Tánc 
zene. 

ajánlatát visszautasitani, mert Budapes 

) A BSE 3xf0ő m-es női 
vegyes stafétája a vasárnapi versenyen 4 
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első éjszakáján dr. Tiberian CFR-fel- 

ták Hebian Romulus ocnai származá 

Marpozan, a kiváló kriminalista több 

született gyermek. 

/ 
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Huszonnárom szekér lepott holmi a rendorsegen 

Nédgyszázczer lcj értéket lopkodott össze 
tűárosunkban a most hurokra kerüii 

öttadu betörőbanda 
(CLUJ.) A rendőrség bünügyi 

oszálya szenzációs fogást eszközölt: 
öt tagból álló, jól szervezett vesze- 
delmes betörőbandát fogot el. Ugyan 
is az ünnepek alatt a károsultak egy- 
másnak adták a kilincset a közponi 
rendőörségen, ahoi kisebb-nagyobb lo- 
pásokat jelentettek be. Karácsony 

ügyelő Regele Ferdinandi lakásáról 
nyolcezer lej ertékü ruhamemüt, Rácz 
László Str: Turcuiui-i ugyancsak 8 
ezer lej értékü fehérnemüt, mig Du- 
mitrescu ezredes és Boca törvényszé- 
ki biró lakásáról 10-10 ezer lej ér- 
tékben vittek el különböző tárgyakat. 
Másodnapján délután Nasch Lipót 
Marechal Foch 73. szám és Blau Gé- 
za Crisan uccai lakásába törtek bel 
a titokzatos tettesek, ahonman 8-8 
ezer lej értékü husvéti rituális edé- 
nyeket loptak el. December 27-éről 
28-ára virradó éjszaka Vincze Gyula, 
Pep József, Téglás Lajos, Vigh 
György, Benne László, Székely Kata- 
lin, Posa Mihály és Horváth Lajos 
városunkbeli lakosok, valamint az 
egyik bechasi villafelügyelő jelentek 
meg az ügyeletes rendőrtisztnél és el. 
panaszolták, hogy rejtélyes gonoszte- 
vők távollétében megdézsmálták la- 
kásukat. 

A RENDŐRSEÉG LAZAS NYO. 
MOZAÁSBA KEZD 

Dr. Draghiciu bünügyi igazgató a 
panaszos jegyzőkönyvek átvétele 
után széleskörü nyomozásba irányi- 
totta az összes detektiveket. A nyo- 
mozó közegek nehezen haladtak ered. 
mény felé, mert - amin megállapi- 
tolták - az ugynevezett hivatásos 
betörők közül egyetlen egy sem tar- 
tózkodott városunkban. Tehát azt 
gondolták, hogy valami kezdő tolva- 
jokról lehet szó. 

ARTALMATLANNA TESZIK 

A VEZÉRT 
Néhány nappal ezelőtt Muresan 

Pál Str. Goldis 21. szám alatti lakos 
hat sonka és füstöl, kolbász rejé- 
lyes eltünéséi jelentette be és elmon- 
dota, hogy gyanuja két fiatalember. 
re irányul, akik kevéssel azelőt! ud- 
varában fáj vágtak, akiknek nevüket 
nem tudja. A személyleirás alapján a 
detektivek megállapitották, hogy Ber 
czényi Gergely és Costea Ioan fia- 
talemberekkel azonosik, akiket hó- 
napok óta tartanak megfigyelés alat 

Tegnapelött este Pardi, Diosan és 
Pálfy szükebkörül razziá! tartottak, 
amegy eredménnyel is végződött: az 
egyik Dragalina uccai lebujban elfog- 

su iparossegédet, akit előállitottak és 
Marpozan bünügyi kapitány azomnal 
megkezd e a kihalllgatását. 

„OLYAN ARTATLAN VA- 
GYOK, MINT A MA SZÜLE- 
TETT GYERMEK... 

óra hosszat faggatt. a gyanus He. 
piant, aki azonban folyton igy vála- 
szolt: 
- Nem tudom, mem láttam! Mert 

olyan ártatlan vagyok, mint a ma 

Majd a motozás alkolmával cipőjé. 
ben tolvajkulcsot is találtak, amiről 
az állitotta, hogy kapukulcsnak hasz 

nálja. a következő nillanatban tit- 

kos tolvaj-siffre találak zsebében, 

ség jól ismer. Hebian ekkor már töre 
delmes vallomást tett: 
- Látom, hogy hjábavaló minden 

tagadás: én vagyok a banda vezére. 

adta, hogy a megnevezett károsul. 
taknál miként törtek be, miket vit- 
tek el, kiknek adták el a holmikat és 
hogy a lopásokat Róth József, Coste 
Ioan és Berczényi Gergely kezdő be 
törőkkel együtt követte el. 
- Teccik hallani főnök ur - vá- 

gott közbe az egyik detektiv - tud. 
tam én, hogy Berczényi keze is ben- 
ne van a dologban. 

NAGYVAÁSAR A RENDÖRSE- 
GEN 

Ejfél után Craian, Mocian és Pálfy 
2 banda „"legénységének" kézrekeri- 
tésére indulak. Sikerült is nekik el- 
fogniok őket ugyancsak az egyik fel- 
legvári bünbarlangban, italozás köz- 
ben. A további kihallgatások során a 
betörőbanda agjai megnevezték az 
orgazdákat, akiknek a lopott holmi- 
kat eladták, Reggel ezután azokat js 
beidézték, kihakgatták és kezdték 

loestet- 

23 orgazda szerepel, akiket a rendőr. 

A vezér azután részletesen elő- 

összeszedni a bünjeleket. Nehány óra 
mulva a rendőrség udvara és a bün- 
ügyi osztály irodái és előszobái való- 
sággal ugy festettek, mint valami 

migyvásár: rengeteg ágynemü, drága 
kézimunkák, értékes edények, uj öltö- 
nyök és perzsaszőnyegek, összesen 
23 szekérrakomány lopott holmi ke 

rült elő, mintegy 400 ezer lej érték- 
ben. 
Miután a kihalllgatásokat befejez- 

ték és a károsultakat az ellopott por 
ékájuk egyrészét átvették, a betörő- 
banda fiatal tagjait összekötözték, 
hogy átadják őket az ügyészségnek, 
miközben Hebian, a vezér, dr. Dra 
ghiciu felé fordult: 
- Igazgató ur, az egyik orgazdám, 

Gardanné, kilenc lejjel még tartozik 
nekem] 
Végül is két, rendőrséghez beosz- 

to"t szuronyos csendőr átkisérték 
őket az ügyézségre s majd a biróság 
előtt fognak gaztetteikért felelni. A 
bravuros nyomozásért a rendőrség 
közegei minden dicséretet megérde- 
relnek. 

Pap János. 

nagy választék- 
ban! Köszörülés 
és nikkelezés! 

(CLUJ.) A munkanélküliek segé- 
lyezésének régóta vajudó ügye végre, 
alaposan megkésve, döntő sádiumba 
jutott. A segélyező bizottság dr. Bu- 
zea alpolgármeer elnökletével a vá- 
rosháza tanácstermében megtartotta 
a versenytárgyalást a munkanélkü- 
liek élelmiszerszükséglelére. A ver- 
senytárgyalás eredményeként követ- 
kező cégek kaptak szálliásra jogo- 
sitványt: Liszt: Grün Sámdor Piata 
Mihai Viteazul 10., zsir: Vonica Du- 
mitru Piata Mihai Viteazul 5.. pa- 

ee 

Kumn Máryás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusa 

lelszerelt raktárral áliunk nagyrabecsült megren 
delőink szolgálatára,. - Specialisták vagyunk; 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kö 
szörülésben, orvosi müszerek javitásában 

Szombaton megkezdik a 
nélküliek segélyezését 

Prima alpacca 

evő- 
eszközök 

feltünőo csóáron 
a azo a 

munka- 

szuly: Albu Alexandru Piata Mihai 
Viteazul, tüzifa: Nova Str. Baciu 1. 
A segélyező bizottság közlése szerint 
a segélyek folyósitása a hét végén 
megkezdődik. A segélyjogosultak bo. 
nokit kapnak, amelyek ellenében a 
fenti kereskedők kiszolgáltlatják a 
szükséges élelmiszer és tüzifát. - 
Amig a segélyek folyósitása meg- 
kezdődik, a segélyező bizottság felül- 
vizsgálja mindazoknak panaszá, 
akiket valamilyen cimen jogtalannak 
itéltek a segélyre. - 

(CLUJ.) A kényszeregyezségi eljá 
rások folyamán gyakran merül fel 
az a panasz, 
nem létező, fiktiv hitelező szerepelte. 
tésével befolyásolja az eljárást. A 
semmitőszék III. szekciója egy nem- 
rég (1936. VI. 2. dec. 1932.) számu 
döntésével kimondotta, hogy a verifi- 
kálás alkalmával bármelyik hitelező 
nek jogában áll a gyanusitott hitele- 
ző eskü alatti kihaligatásá kérni an- 

hogy az adósvállalat 

Érdekes döntés a kényszeregyezségek 
ügyéb 

nak igazolására, hogy a kényszer- 
egyezségi állományban feltüntetet; 
kövelelés ténylegesen fennáll-e. - 
Amennyiben a kérés teljesitése a 
kényszeregyezségi eljárás lebonyoli- 
tását indokolatlanul meg nem nyujt- 
ja, a biróság köteles is a megeske- 
tést elrendelni. Ugyanez az eljárás 
alkalmazható a konverzió törvény 
50-ik szakasza alapján kért egyezsé- 
gekre is. 

(CLUJ.) A Gazdasági Egyesület lelki 

ismeretes előkészitő munkájának eredmé 

nyeként folyó hó 11-én, hétfőn, megkez 

dődtek az egyyesület hézagpótló gazdasági amelgyből - miután dr. Draghiciu 
tanfolyamai a falvakban. Az idei télen 25 

mMegkezdődtek a Gazdasási Eévesület kéthetes 
sazdasági tanloljamai 

tanfolyamot rendeznek, melyek egyenként 
2 hétig tartanak A tanfolyamokra 30-90 
magyar kisgazda hallgató jelentkezett. 
Átlag 40 hallgatót számitva összesen mint 

gyal000 kisgazda nyer ezüton értékes 

adó, akiket n 

ják szinpadon 

nossz töltőtollával 
kozzon, gyári üzemünkben szt uj- ! 
já alakitjuk. - Legujabb modeii 
töltötollakat rendkivül oicsoén 

FEHÉ 

ne próbál- 

árusitunk 

töltőtoll szaküz- 
let Reg. Marlia 2. 

irányitást és szakszerü utmutatást a tu- 
domány haladása szerint való gazdálko- 

oktatás terén nagy szolgálatot tesz a kis- 

gazda tömegek széles rétegének, amelyek 
megfelelő számu magyar nyelvü gazdasági 

iskola hiányában, szakismerebek nélkül 
folytatták gazdálkodásukat. Az oktatás 

elméleti és gyakorlati részének egyaránt, 

minél eredményesebbé tétele céljából, nz 
egyesület a birtokos osztály áldozatkészsé- 

géből gondoskodott megfelelő mennyiségü 

és minőségü demonstráeiós anyagról: mo- 
dern gazdasági gépek, eszközök, tiszta- 
vérü tenyészállatok, nemesitett magvak, 
gyapjuminták bemutatásáról. Az előadáso 
kat kellő felkészültséggel rendelkező ok- 
leveles gazdák, állatorvosok, kertészek, 

szöllő- bor és tejgazdasági szakértők tart 
ják a falusi gazdakörök által rendelkezés 
re bocsájtott, jói fütött és világitott ter- 
mekben és a gyakorlatokat a szabadban 
tartják meg. Az előadások egész nap tar- 
tanak és az esti órákban, az idő kihasz 
málhatása érdekében, háziipari tanfolya 

mok tartatnak, amelyeken a kosárfonást, 
stb. tanitják meg, aszerint, hogy az adott 
viszonyok között milyen nyersanyag ter 
melhető és áll rendelkezésre a vidéken. A 
25 tanfolyam közül január 1t-én 9 kezdő- 
dött meg. A többiek február elsején, tizen 
ötödikén és március elsején kezdődnek és 
az utolsó március tizennegyedikén végző- 
dik. A tanfolyamokon mintegy 50 áldoza: 

kész, önzetlen gazda vesz részt, mint elő- 

legnagyobb elismerés illet 
meg e nehéz és a köz szempontjából ér- 
tékes munka vállalásáért. Az egyesület e 
nagy munkája bizonyára meg fogja hozut 
a remélhető erkölcsi sikert az egyesület 
számára és a tagok sorába való belépés: 
minden kisgazda számára lehetővé teszi az 
a körülmény, hogy az egyesület évi tag 
dija mindössze 80 lej és a tagok dijtala- 

nul kapják az egyesület havonta 32-40 

oldalon megjelenő képes, gazdasági szak- 
lapját. Az egyesület cime: Cluj, Str. An 
drei Muresan 10. 

- Ember a hid alatt" a Kolping 
Legényegylet szinpadán. A cluji Kol- 
ping Legényegylet e hó 9-én és 10-én 
az egyesület disztermében feltünően 
nagy sikerrel hozta szinre Indig Orttó 
3 felvonásos vigjátékát. Ez alkalom- 
mal a néző abba a kellemes tévedés- 
be esett, hogy a lelkes igyekezettel 
és felkészültséggel játszó szereplők- 
ben nem kellet látnia bárdolatlan mü. 
kedvelőket. Dr. Soltész egyetemi ta 
nár szerepében Kis László kissé eről- 
etett, de jó volt. Felesége Fogarasy 
Ica otthonosan mozog a szinpadon. 
Játéka őszinte és a szerepében igazi 
anya. Grieger Ibolyka Agnes szerepé. 
ben nemcsak a Soltész-családot bü- 
völi meg, de a nézők is örömmel lát- 

ezt a szoborszerüen 
szép, finom-mozgásu, bájos jelensé- 
get. Lelkes, sokatigérő játéka magá- 
val ragadta a nézőket, Senkálszky 
Endre az állásnélküli dr. Visky And.- 
rás igen komolyan és szokatlanul ru 
tinosan alakitotta. A csavargó szere. 
pében Bánhegyesy Sándor igen jó 
volt és vele együtt valamennyi sze- 
replő a tőle telhető legjobbat nyuj- 
tota. Igy Anka Ferenc, Böjthe An- 
dor, a csinos és tehetséges Szaniszló 
Márta, Barkovszky Erzsébet, Med 
véssi László, Kovács Mihály és 
Magyary István mind meglepő oda- 
adással és mükedvelőke; jelentősen 
felülmuló játékkal járultak hozzá az 
előadás sikeréhez. A rendezés mun- 
kája Kis Lászlót dicséri. (pe-.) a 

dás terén. A Gazdasági Egyesület a szak 
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Apréőhirdetések 

LEVuLEZES 

ARANYÉRIT LEGTÖBBET FIZETEK, 

ROSNER ORAS, ÉKSZERÉSZ ELUJ, 
ELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SAGI KÖNIVECSKÉRE KISZOLGÁLOK. 

(f 1843) 

CSALÁDI okok miatt jól bevezetett téli 
nyári üzletemet nyári kerthelyiséggel, fü- 

szernek, csemegének, vendégiőnek inven 

tárrai es engedélyekkel átadó. Cim a ki- 

adóbamnmnmn (50, 

ALIG HASZNÁLT városi bunda 2000 

lejért eladó. Strolescu 3. jobbra ajtó 1. (55) 

MODERN ádió, topolya hálók, felnyitó 
eladók. Tudor fotelek, sezlonok, rézágy 

(68) Vadimirescu 10. 

apréhírdetést LAPUNK RÉSZERE felad- 

at A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 18S. NOVA KöL- 

CSONKONYVTAR, Sirada Memoranduiui 

No. 16. 

46 ÉVES özvegy keresztény 1paros saját 

házzal megnősülne hozzáillő komoly nővei 

nemi készpénzhozománnyal. Fényképes 

jasz „Komoly jeligére a kiadóba. (f 1847) 

ARAMVONAL jeligére levél ment a 

„Joesteti -hez. Nérem sürgősen átvenni. (1, 

VEGETAÁRIUS HAZASSÁG! Eiőkelő tár: 

sadalmi állásu uriember megfelelően szi 

tuált középkoru eszmetársnő ismeretséget 

keresi. „Uj élet. (2) 

SZÉLESEBB ismeretség hiányában egy 

fiatai urileány keres egy 20-22 év körüli 

intelligens fiatalember ismeretségét szóra: 
kozás céljából. „Happy-end" jeligére. 46. 

KOZÉPKORU feltétlen intelligens ur is: 
meretségét keresi szórakozás céljából 

minden anyagi érdek nélkül. „Vialis asz- 

szony' jeligére. (52) 

MAGAS, molett, barna nő ismeretségét 
keresem. „Szerényen támogatom" jeligé- 
re Novába. 

ADÁS-VÉTEL 

ÜZLETHELYISÉGNEK alkalmas 2 szo 
ba, konyha és mellékhelyiségekkel minden 
elfogadható áron eladó. Cim a kiadóban. 
: (9300) 

SCHIMBAÁSOK figyelmébe. Prima lovak 
Haráknál kaphatók. Értekezni: Márásesfi 

2 

6) . szám. (9379) 

SZŐNYEGSZÖVÉSHEZ alkalmas uj 
RONGYHULLADÉK eladó. Füzőszalon, 

Dermata palota 2-ik kapu. 

::::::: (9305) 

39 DARAB visszamaradt nőil és férfi 
használt télikabát félingyen eladó. Balcan, 
luliu Maniróó,,,.,.). 

VESZEK jól jövedelmező házat 280 ezer 
lejg esetleg üzlethelyiséggel. Átvennék 
bevezetett textil, füszer, vagy kenyérüz- 
jetet. , Készpénz" vevő jeligére. (f 1845) 

Neculcea 2. 

feltételeim az alanítiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lej részletfi- 
zetés. Január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telévei.) Áruink minősége 1-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop, lakk és sevró ioők Korcsolya; 
cipők es ipőkereskedelmi 
sipők MrcO vállaat - clÚj- 

Strada Dubalarilor No. 13. 

A VÁROS közepében jól bevezetett bo- 

dega, étterem családi ok miatt azonnal el 

adó. Pontos cim a kiadóban. (11) 

ELADÓ női télikabát olcsón, Piata Uni- 

rii 11. II. emelet, 3. (8302) 

TIZEDESMÉRLEG 500-ig sulyokkal 

együtt olcsón eladó. Regele Carol 6. Re- 

cord. (9367) 
CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 800 

mm MÁV, 00 mm Hoffer Fordson Válisz 

Internationai traktorok, Hoffer here-fej- 

tök. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 

Fál,Reghin. (f 1670) 

BÁRÁNYBÓR utazóbunda, uj, eladó. 
Szántó szücsnél, N. lorga (43) 

ELADÓ uj ház. kert, 40 termő gyümölcs- 

fa. Cim: Nyugdijasok Egyesülete, Clui, 

Cuza Voda 2. Stanciu titkán. (45 

UVEGES szekrény és pult eladó. Uránia 

cukrászda. 25) 

-
.
 

23) 

MÉZ garantált tiszta termelőnél eladó. 
Oásanu 190. (33) 

ELADÓ egylovas sportszán, parádés uj 
homet szerszámmal. 1 egyes stráfszekér, 1 
fabódé. Cim a kiadóban. (38) 

ELADÓ egy jókarban levő keményía 
háló. Casianu 22-a ajtó 4.. (P2188) 

4 SZOBA konvhás ház elutazás miatt el- 
adó. Str. Drágálina 50. (9115) 

TOPOLYA hálók. dió telehálók, kemény- 

fa hálók mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (8701 

JÓKARBAN levő gyerek kocsit keresek. 
Cim Nova köcsönkönyvtár. (P 2186) 

KERESTETIK megvételre egy jókarban 
levő teleháló. Cim a kiadóban. (72) 

(P2177) 

é7 1853)[ 

ALLAST KERES 

PERFEKT román IV. gimnáziumot vég 

zett fiatal leány megfelelő áilást keres. 

„Sürgős" jeligére. (9377) 

32 ÉVES özvegyasszony elmenne jó uri 

házhoz mindenesnek Mediasra. Értekezni 

Cluj, Grigorescu 14. (13) 

SÖFFÖR gyakorlattal, kaucióval állást 

vá-Akeres. Esetleg betársulna valamibe. Boros, 

Drágalina 1058. (47) 

FUÜSZERKERESKEDŐSEGÉD, perfekt ro: 

mám-magyar állást keres. Str. Cálugeni 

10. (54) 

HORGOLÁST vállalok. Str. V. Goidis 

13. szuterén. 57 

MUNKANÉLKÜLI müűbutorasztalos se- 

géd butor javitását, fényezését olcsón 
váltalja, háznál is. Tudor Vladimirescu 25. 

ajtó 5. (501 

SZAKÁCS állást keres hosszu bizonyit- 
vánnyal intézetben vagy uvendéglőben. 

Cim a kiadóban. (61 

KENYÉRÜZLETBEN, más szolid helyen 
kiszolgálást, vezetést, pénztárt vállainek. 
Garaneiám van. Cim a kiadóban. (40) 

ALLAÁST KAPHAT 

NEVELŐNŐT, aki a román, mémet nyel- 
vet perfekt birja és zongorát is tanit, 

azonnal felveszek. Leveleket fizetési igény 

megjelöléssel Bogdán Károly Tuighes, jud. 

Mures cimre kérek. (i1349) 

KÖNYVÜGYNÖKÖKET keresek 

magas százalekkal. Cim a kiadóban. 
(f 1851) 

JóLFőZő mindenes bejárónő 3 tagu csa 
ládhoz felvétetik. Cim: Székely, Piata Uni- 

rii26..... (42) 

JÓLMENŐ vidéki bodegában keresek 

gyermek nélküli házaspárt vezetőnek, ix 

vagy százalékos, 23 ezer lej kaucióval. 

perfekt román nyelvtudással. Bologa, Gri- 

gorescu ucca o,. (P 2180, 

NŐLI ruhaszalonba ügyes, önállóan dolgo- 
zó varróleány felvétetik. Josefina Klein. 
Str. Masaryk 7. (48) 

KÖBMÉTER számitásban és vagonirozás- 
ban jártas tisztviselők felvétetnek 4000 lej 

fix, lakás, fütés és világitással. 30,000 lej 
k. p. biztositék szükséges. Jelentkezés Mor 
lacán, p. u. Huedin. Csak válaszbélyegek- 
kel ellátott ajánlatok vétetnek figyelembe. 

(7 

MINDENES leányt keresek 15-ére. Mos- 
ni és vasalni tudjon. Cim a kiadóban. (39) 

ÜGYES kifutólányt fizetéssel feveszünk 
„Apart" kalapszalon Str. Memoranduiui 
2 (P 2187) 

KOMOLY, megbizható, gyermekszerető 
mindenest keresek vidékre 3 tagu esalád- 
hoz. Jelentkezni szerdán délután 5-7-ig 
Cai. Motilor 30. jobbra (P 2185 

BELVÁROSI trafik román-magyar nyelv 
tudással és 10.000 lei óvadékkal elárusitó- 
nőt keres. „Trafik" jeligére a kiadóba. 

(P 2182) 

EGY kifutó tanulólányt fölvesz Ullman" 
virágüzlet Str. Regina Maria 41. (53) 

TUNKOLÓ. csemagoló és konyhai mun- 
káslányok felvétetnek. Unirea, Anmtom Pan 
6. (64) 

ÜGYES nyomdászlányt és falcolólányt 
keres Tipografia Astra, Cal. Motilor 59. 

(67) 
KERESEK fiatal jó munkás borbélv- 

segédet. Vidéki előnyben. Bálint, Axente 
Sever 15. (69) 

KÖLÖNFELEK 

HANTOTTFA ÖLE 880 
mázsája 68. Regina Maria 1. trafikban. 9235 

TÁARSAT keresek 150-200.000 lejjel 
„Azonnal" jeligére. (9334) 

HAZRA első helyen való bekebelezésre 41 

ezer lej kölcsönt kersek. Cim a kiadóban. 
(9563) 

SZMOKINGOT. frakkot és női estélvi 
ruhát klöcsönöz Balcan, Iuliu Maniu 6 

(f 1932 

MELEG ÉS HIDEG éteiek. lichintai és 
mediasi finom fajborok kaphatók Tuder 
Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Olcsó árak, kifozás 
talan kiszolgálás. Disznótórok. (f ist1) 

20.000 LEJ kölcsönt adok szoba, kony- 
hás lakás ellenében. Dr. Farkas ügyvéd, C. 
Victoriei 544 (34) 
LEGMODERNEBB szabáskurzus kezdő 

dik Lőwy szalon. Reg. Ferdinand 6, emelet 
(20) 

TANULÓK tanitását olcsón vállalom ele- 
mitől IV-ik gimnáziumig mindenféle tan- 
tárgyból. „Biztos eredmény.. (42) 

NÉMET nyelvórákat adok. Heti 2 órát 
120 leiért havonta. Avram lancu 18. I. 12. 

(P 2185) 

EREDMÉNYES arcápolás legmodernebb 
arckikészitések bálokra és estélyekre 
„UNIVERSO kozmetikai szalon, Ünirii 
13. (63 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzieti 

vasredönyöket. napellenzőket, vállai javi- 
tásokat, valamint autogénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban Cluj, Strada 
Dacia ? (1441 

KENYÉRÜZLET elutazás miatt sürgősen 
átadó. Cim a kiadóban. (56) 

HA jól akar mulatni, jöjjön el Grigo- 
rescu 114. számu vendéglőbe. Hideg, meleg 
konyha, elsőrendü borok. Özv. Tóthné (58, 

HÁZIKOSZT havi abonoma ebéd vacsora 
kenyérrel együtt 550 lei. Avram lancu 27. 

(62, 

KIADÓ LAKÁAS 

használattal Elisabeta 51. szám földszint 
január 15-re kiadó. (9298' 

BELVÁROSBAN eilegánsan butorozot! 
szoba kiadj és butorozott szobához intelli- 
gens lakótársat keresünk. Xenopol 15. (20 

EGY és kétszobás fürdő és előszobás, ka 
pualatti földszintes garconlakás kiadó. Str. 
Massaryok 20... (22) 

KIADÓ 17009 lejért 3 szoba, konyha. üve 
ges veranda, egyetemi könyvtár közelében 
február 1-re. Tavasszal esetleg magy gyü- 
mölcsös kerttel. Értekezni Baron L. Pop 27. 
balra. (49) 

nuár 15-ér. Str. Filipescu 2 (P 2131) 

KIADÓ üzlethelyiség január 13-re. Vilr 
peseu 2. (P2150) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
kiadó főzőkemencével üres szohai árban. 
Str. Bucovna 30., a vasut mellett. (36) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Cal. Re- 
gele Ferdinand 20. (P e184) 

Mihai Vitenzul 33. (f 1857) 

KOZPONTBAN több részből álló helység 
kiadó, tszta raktárnak. csendes muüheiy- 
nek, esetieg lakásnak is. Cim a kiadóban. 

(1) 

URILÁNY lakást: kaphat. Maloasá :7. 
iRegal mögött.) (60) 

UDVARBAN 2 egymásbanyiló raktárhe- 
lvyiség csendes mühelynek kiadó. Regele 
Ferdinand 7222: (65) 

LAKÓTÁRSAT keresek saját butorra! 
berendezett szobámba olcsó bérv mellett. 
Cim Regai kávéházban 
után 2- 5.ig. 

ba fürdőszoba 
intelligens fiatalember. Str. Elisabeta 530. ; 

(71) 

Ismét ellogtak két tolvajt 

(CLUJ.) Pál Péter Iris-gyári tiszt 
viselő két nappal ezelőtt bejelentette 
a IV. kerületi rendőrségen, hogy be- 
törtek a lakásába és két vadonatuj 
öltönyét elvi:ték. Az éjszaka Morar 
rendőrtiszthelyettes elfogta a tettest 
Fésüs József helybeli kőmives segéd 
személyében, aki előállitotak a 
rendőrségen. 
Ugyancsak az éjszaka fogta eil 

Morar rendőrtiszthelyettes Tordai 
Miklós Str. Mircea 34. szám alatti 
lakost, aki a Sír. Chinteului végén 
levő korcsmák előtt álló szekerek- 
ről takarókat és egyéb tárgyakat lo- 
pott. Megkezdték a kihoilgatását. 

- DIÁKTÜNTETÉS BORDEAUX- 
BAN. Bordeauxban jogi kar hallgarói 
üntetést rendeztek, mer az egyetemi 

könyváér féléve zárva van. A diákok 
"étnano; szrájkba kzdtek. mire a dé- 
tán bizonvtalan időre beszüntee az 

KÜLÖNBEJÁRATU SZOBA fürdőszoba 

KIADÓ szoba kis mosdó-szobával ja 

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Piata 

ruhatárosnál dél- 
(70) 

használattal uri családvál 

Reuter jelenti: 2 a 

(VATIKÁNVÁROS.) XI. Pius pápa 
állapota hir.elen rosszabbra fordult, 
ugy, hogy a legrosszabbtól kell tara- 
ni. A legutóbbi hivatalos jelentés eze- 
rint komoly aggodalomra van ok. 
(VARSÓ.) Lengyelország hivatalo- 

san értesitette az olasz kormányt, 
hogy elismeri Abesszinia annexióját. 

(HÁGA.) A holland trónörököspár, 
mely jelenleg egy lengyelországi téli 
üdülőhelyen tartózkodik. Bururestin, 
Budapesten és Bécsen kereszül tér 
haza. Az emlitett fővárosokban min- 
denütt fog tölteni néhány napot. 
(KOVNO.) A hatóságok tegnap na- 

gyobb kommunista összeesküvésnek 
jöttek nyomára. Számos letartóztatás 
történt. 

(BELGRÁD.) A kormány széleskörü 
amneszia rendeletet dolgozott ki, 
mely e hó 15-én életbe lép. 

l 

Elhalasztottak a mára 
tervezeit miniszterianácsot 

(BUCURESTI.) Franasovici közle- 
kedési miniszter tegnap hosszabb meg- 
beszélést folytatott Tatarescu minisz- 
terelnökkel, tájékoztatva párisi tár- 
gyalásainak eredményéről. Az egyete- 
mi rektorok viszont dr. Anghelescu 
közoktatásügyi miniszter elnöketével 
ar ott értekezletükön megvitatták a 
főiskolai oktatási törvényt módositó 
javasla át, amelvy mos: a miniszterta- 

nács, illetve a Legfőbb Törvényhozó 
Tanács elé kerül. ! 
A pénzügyminisztérium az adózó fe- 

Jek panasza alapján elrendelte, hogy 
jövőben a pénzügyi hatóságok az adó- 
kivetési jegyzőkönyveket kézbesitsék 
a feleknek és tegyékt lehetővé az adó- 
zók szálmára,. hogy a sérelmes kiveé- 
sek ellen felebbezzenek. 

Egyébként a mára tervezett minisz- 
tertanácsot későbbi időpontra halasz- 
oták, mert a törvényhozás összeülése 
előtti fontos miniszter anácson a be- 
terjesztendő törvényjavaslatokat és a 
költségvetés kérdését beszélik meg az 
összes miniszterek és államtitkárok je- 
lenlétében. 

erteany 

Megismétlődött a Lindbeén 
évermek íragédiája 

Amerihaban 

(NEW-YORK.) A Lindberg gyermek 
tragédiája megismétlődött most Ame- 
vikában. Emlékezetes, hogy a mult hó 
nap közepe táján dr. Watson gyerme- 
két elrabobák és 28 ezer dollár vált- 
ságdijat követeltek tőle. Az orvos ki 
akar a fizetni a váltságdijat, de a rabló 
nem jelentkezett. Most azuáln Everest 
úllamban megtalálák egy 10 éves 
gyermek holtestét, amelyben dr. 
Warson ismerősei felismerték a 10 éves 
kis Watson IKárolyt. A hat óságok nagy 
eréllyel nyomoznak a megdöbbentő 
ügyben. 

- ZAVARGÁSOK VILÁGSZERTE. 
Tokióban terrorista összeesküvést lep- 
leztek le, amelynek tagjai az összes 
nagyvárosok felgyujására készültek. 
Az összeesküvés főszereplőit botrá- 
nyos jeleneek és zavargások közöts 
tartóztaták le. - Aniocliában husz- 
ezer arab és őrmény hevesen tüntetett 
Törökország ellen. Bombay-i jelentés 
szerint Mysore válrosában véres össze- 
közések volrak a mohamedán és ke- 
reszény vallásu hinduk között. Az 
eevik templom berendezését összetör- 
ék. A zavargásoknak számos éldozat2 

olőadásokat. van. 



2 relelős szerkesztő és aptulajdonos. 
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ár, yomatott 2 MAYER- NY OMDA 
éli körforgó- -gépén, Cluj. 

et szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
egele Ferdinand 66., balrta. 

Teleton. 6l. 

ek NAPTAR 1937. Január 13, Gzerda. 
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KULTURA - VIDÉKEN 

Az egyik közeli kis városban most 
js7- ujabban egy szójárást hoztak divat 
ár. ba. Ugyanis karácsonykor a dalárda 
te- mükedvelői által előadott humoros 
söü szindarabban a satöbbi szócska gyak 
vel ran előfordult s ma már bármerre jár 

az ember a városka uccáin, minde. 
ta ütt megüti a fülét: satóbbi ... sa- 
a . Igy például: 

; ő házaspár siet a város főnccá- 
22 ján, az asszony odaszólt a férjének: 
f -Siessünk, siessünk, mert ki tud 

a mit csinálnak otthon a gyerme- 

dó- játszanak, vagy verekezenek - 
ék satöbbi... satöbbi - ' válaszol a főrj] 
dó- mosolyogva. , 
é Ugyan, eredj : a pokolba szól 

vissza az asszony mér n. 
isz- - sztöbbi satöbbi ... tréfál a férj 

lése . 

be- Jön egy Hatal pár, az asszony ked: 
5a vesen odasug az urának: Józsi lel 
az kem, mit főzzek vacsorára? 
je- - Főzzél lelkem kolbászt satöbbi, 
. 

én 

nek 
me- 

hó 
me- 
ál"- 
s ki 
bló 
rest 
ves 
dr. 

ves 
agy 
ntő 

ocsánat, nagyságos asszony, 
TE. kalapskatulyát tett a fejére. 

e Ügyeletes gyógyszertarak. Ja- 
iek nuár hó 9-étől 15-éig a következő 
trá gyégyszertárak teljesitenek éjjeli 
zoőrt szolgálatot: Dr. Hintz, P. Unirii; dr. 
usz- Halász, P. Cuza Vóda Fiohr, Regele 
e Ferdinand és Diana evógyszer ár, 
ni 

sze- 
ke- ő. rásjelentés.. A bucuresti 

Az . giai intézet jelen ése: Ar- 
tör- dealban és Banatban váltakozó felhő 

zata násutt borus ég. Erős észak- 
keleti Szél csökkenő hőmérséklet, 

terjedelmében 

ROYAL 
szmsngmuni 

- KÖTELALTALI HALALRA 
ITeLTEK A GYILKOS CIGÁNYT. 
A budapesti törvényszék tegnap kö- 
télálali halálra itélte Varga Pál ci- 

ánylegényt, aki mult év november 
18-án vasdoronggal agyonütötte, 
majd kirabolta Streisinger Ernő 
ócskavaskereskedőt. Varga menyasz- 
szonya, Balogh Katalin, 

Humort, dalt, paródiát nyuk Ön.- 
nek, 20 uj sláger keretében 5 nyel 
ven Dela Lipinskaja, a világ legna- 
gyobb előadomüvésznője, teljesen uj 
müsorával 20-án, szerdán este 9 óra- 
kor a Capitol Mozgóban. 

e 

- Megjelent a Gazda jogi mellék- 
lete Az EGE hivatalos lapja, a „Gaz. 

gróf Teleky Adám főszerkesztősége 

ge mellett. A tartalmas számba ar. 
Szász Pál irt beköszöntőt, majd a 
földadó kivetését ismerteti teljes 

az uj lapmelléklet, 
amely a jelek szerint a gazdatársa 
dalomnak igen értékes jogi utbaiga- 
zitásokkal is fog szolgálni. 
- Junian beteg. A Curentul ma- 

gánforrásból szerzett értesülése sze- 
rint G. Junian, aki jelenleg Bécsben 
tartózkodik, beteg és ezért csak a hó- 
nap közepe fáján térhet vissza az 
országba. 

; orgazda 
sásért háromhavi fogházat kapott 

da" jogi mellékjetet jelentetett meg, 

és dr. Asztalos Sándor szerkesztősé- 

- NAGYARANYU ARLESZAL 
LITAS „Somes" áruházban, Uránta 
palotában, kirakati ól is enged- 
ményt adunk. Szvetterek, sálak, 
kesztyük, fehérnemük, selyem és 
téli harisnyák, mindennemü kézimun- 
ka pamut és rövidárukból nagy vá- 
laszték. 
Beszélő levelezést vezettek be Orosz 
országban. Moszkvából jelentik: A 
szovjet postavezérigazgatóság rende- 
letet adott ki, amelynek értelmében 

azokat a patefonlemezeket is, ame- 

Ugyanis két szovjet mérnök nemré- 
giben olyan szerkezetet talált fel, 
amellyel bárki egy papirvékonyságu 
zselatinlemezre be tudja mondani azt, 

velet" azután egyszerü boritékba cso- 
magolják és elküldik a cimzettnek, 
aki szintén egyszerü eljárással leját- 
szatja magának a lemezt és egyene- 
sen ismerőse „szájából" tudja meg 
annak mondanivalóját. A patefonle- 
mezre 600 szó fér. Ilyen módon a 
szovjet kormány azt akarja elérni, 
hogy azok is tudjanak egymással le- 
velezni, akik analfabétákk 
- Az ortodox izraelita hitközségi 

előljárósági választás. Január 17-ére 
kérvényezte a helybeli ortodox izrae- 
lita hitközség ellőljárósága az uj vá- 
lasztmányi gyülés engedélyezését. E 
szerin, ha csak valami közbe nem 
jön, a választásokat az emlitett na- 
pon meg is fogják tartanii 

agermoza 
Holnap szerdától: 

EnxTER, 1. 

vTemple: január kapltány. 

talmasabb háborus fHim: - 
Főszerepben a három mnagy sztár: 

oktc anci, SARRvont! i 

kedden utollára 2 remek Him . p gyerek egyszerre u. 

a legha- 

WARNER mz 
ahiriey 

rium kezelésében marad a nemzeni 
aviatikai alap. Bucurestii jelentés 

ben a nemzeti avia ikai alap továbbra 
is a légügyi minisztérium kezelésében 

minisztériumra. 
Tragédiák. Két nap előtt irtuk 

özv. Nemes Sándorné Str. Razboieni 
32. szám ala't lakó 62 éves öregasz- 
szonyról, aki sulyos betegen minden 
támogatás nélkül álll s csak a szom- 
szédok irgalmasságából tengeti éle- 
tét. Most kiderült, hogy a jobb csa- 
ládból való asszony férje főgépész 
volt a Campia-Turziei sodronygyár- 
ban. Az 1925 decemberében pusztitó 
nagy árviz alkalmával Nemest mun- 
ka közben a viz magával sodora és 
néhány nap mulva holtan találták 
meg az iszapban. Nemesné férje után 
két gyermekét is az árviz folytán 
szerzett betegsége miatt veszitette el 
és azóta munkaképtelenül betegen 
tengeti életét, pedig valamikor jobb 
napokat látott és maga is sok szegé- 
nyen segitet. A jószivü támogatást 

ehát igazán megérdemli, hasonlókép- 
pen a másik 5 szegényünk is éspedig 
Lakatos Györgyné Dombul Rotund 2. 
szám alati lakó nagybeeg, mukakép. 
telen özvegy asszony, Bányai Mária 
Chintaului ő. szám alatt lakó asszony 
betegen fekszik, két kis gyermekével. 
Az öreg és munkakép elen özv. Modi 
Andrásné Dragalina 13. szám alait 
Tatár Szilvia kis gyermekével nyo- 
morog Scarilor 19-b. szám alati la- 
kásán. A szivbajos B. P. szegény asz. 
szony Petru Rares 78. szám alatt la- 

igy gyermekeivel a legnigyobbi inség 
gel küzd. Ugy természetbeni és pénz: 
beli adományokat szerkesztőségünk 
is szivesen továbbit a szerencsétlen 

nyomaongók részére. 

Továbbra is a légügyi minisztó- 

szerint bizonyos laphirekkel ellentét 

marad és nem háritják át a pénzügy- 

kik. Eddig mosásból tartotta két kis 
gyermekét, de most sulyos beleg és 

- köldrengések voltak az alpole 
ban. Stuttgarti jelentés szerint az 
ottan földrengést kutató intézet ké- 
szüléke 400 kilóméter távolságra eső 
központtal erős lökéseket jelzett. Va. 
lószmüleg a nyugati, : 
lpokban voltak rengések. 

3 világrész válogatott slágereit, 5 
nyelven énekli Dela Lipinskaja, a vi- 
lághirü előadómüvésznő, teljesen uj 
müűsorával, egyetlen koncertjén 20.- 
án, szerdán este 9 órakor a Capitol 
Mozgóban. 

-láfsaság- 

0A CLUJI EPITŐMUNKÁSOK folyó hó 
15-én, pénteken délelőtt 9 órai kezdetteil a 

saját otthonukban rendes évi közgyülést 

tartanak. 

0 A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT fo- 
lyó hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órai kez- 
dettel az Épitőmunkás Otthonban közgyü- 

lést tart. 

0 FELHIVÁS A CLUJI AMATOR SAK- 
KOZÓKHOZ. A clujl Kolping Legényegy- 
let a szellemi tornának is hódol s ezért 

sakk-szakosztálya myilvános egyéni sakk- 

versenyt rendez 25 lejes benevezési dij mel. 

lett, mely összegből a 5 első helyezést elért 

versenyzőt értékes dijjal tünteti ki. Bene- 

vezni már lehet minden este 9-11-ig az 

egyesület helyiségében, Str. Baron L. Pop 
3. szám alatt, ahol bővebb felvilágositást 

kapnak a versenyzők. A benevezés határ- 

ideje január 15. Játékidő: hétfő, kedd, csü- 
törtök és péntek napokon január 15-étől 
kezdődőleg. Az egyéni verseny után a Le- 

gényegylet sakk-szakosztálya f. évi feb- 
ruár havában megrendezi kerületi verse- 
nyét, melyen minden állandósult 

6 rendes versenyzővel és 2 tartalékkal részt 
vehet. Itt a beneveési dítj csapatonként 109 
lej, melyből az első 3 helyezést elért csa- 

kset értékes átóztat és cilmelet kap 

a jövőben rendes levélkéni felveszik 

lyekre valami üznetet mondottak el. 

amit a másiknak üzenni akar. A „le- 

az ajó Istenem, 

vagy Francia 

sakkör 

T 
.... 

1 BE És KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMAÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
s REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 
Ok A CALEA REGELE FER- 

DINAND 59 szÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

MAURICI LEBLANC: 

rejtélyes kártya 
APSENr 1UDIN 

betörö-király legujabb katmndlatból 
39 

Kivette zsebéből a lakás pontos 
tervrajzát. 
- Legelőbb is igazodjunk el. Ez 

itt az előszoba négyszöge, ahol most 
ülök. Az ucca felé a szalon, a budoár 
meg az ebédlő. Kár ott időt vészteget 
ni. A grófnénak nincs izlése... egyet 
len értékes darabja sincs. Tehát 
egyenesen neki a célnak! Ez a vonal 
itt a folyosó, mely az előszobákhoz 
vezet. Három méter távolságra a fali 
szekrény, melyből ajtó nyilik a gróf. 
né hálószobájába. 
Megin összehajtotta a tervrajzot 

és zsebre tette, lecsavarta a villa- 
mos lámpát és a folyosora ment. 

Egy méter... kettő... három, 
milyen egyszetü 

minden! Egy kis retesz válasz el a 
szobától s én tudom, hogy ez a re. 
tesz egy meter negyvenhárom centi- 

rül egy kis kivágás és már csak... 
Kivette zsebéből a szükséges szer- 

számot, amikor egy ötlete támadt. 
- Hátha véletlenül nem tolták elő 

a reteszt. Próbáljuk meg, ez nem 
kerül pénzbe. 
Lenyomta a kilincset, az ajtó en- 

gedett. 
- Lupin, öregem, a szerencse utá 

nad szalad. Mi tennivalód marad 
még? Jóformán semmi. Ismered a 
harci terepet, a helyet, ahová a gróf 
né a fekete gyöngyöt elrejti... 
Hogy a tied legyen, nem kell mást 
tenned, csak csöndesebbnek lenned a 
csöndnél és láthatatlanabb az éjsza- 
kánál. 
Arséne Lupin egy jó félórát for- 

ditott arra, hogy a faliszekrény tul- 
só oldalában levő ajtót - üveges aj- 
tó volt, mely a hálószobába nyilt -- 
kinyissa, Ezt olyan nagy óvatosság- 
gal végezte, hogy a grófnét, még ha 
ébren lett volna is, nem nyugtalani- 
totta volna. 
Tervrajzának adatai szerint most 
csak egy kerevet körvonalait kellett 
követnie. Onnan egy kis karosszék- 
hez ért, azután egy asztalkához, az 

levélpapir s ebben volt a 
gyöngy. ; 
LULetérdelt a szőnyegre, s a kezével 
tapogatózott tova a kerevet menén. 
A butor másik végén azonban szüne. 
telnie kellett, annyira dobogott a 
Szive. Habár a félelemre nem volt a 
legkisebb oka sem, mégsem tudott 
szabadulni valami ideges szorongás- 
tól, mely a nyomasztó csend köze- 
pett elfogta. Talán az alvó alsszonyra 
való gondolat izgatta fel? 

fekete 

méternyire van a padlótól. Köröskö- 

mellett. Az asztalkán volt egy doboz 
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Nemzetközi otta rendorségei al alar ielaltttani 
Análila a spanyol poldarndborn 

semlesesitésére 
A nepszövetségi vizssálóbizottsás is sürceti a török- irancia viszály elintézéset - = sehacni nemet 

sgazdaságügyi miniszter a égarmai és nyersenyas ellátás kéerdéséről is ilárávalini akar 
Tranciaországsal - Magyar szormazásu a kinai poldárháboru csyik töszereplője 

(GENF.) A népszövetségi tanács 
ülését, amelyen többek között az 
a exandenei szandzsák miatti francia 
török ellentétek ügye is letárgya- 
lásra került volna, a két állam kép- 
viselőinek kérésére hivatalosan is 
elhalasztották január 18-21-ére. 
Genfbe máskülönben megérkezett a 
népszövetségi vizsgáló bizottság je. 
lentése az Antiochiában lezajlott 
sulyos összeütközésekről és a bi- 
zottság maga is sürgeti, hogy a kér- 
dést a további ellentétek és zavargá- 
sok elkerülése céljából a francia és 
görök kormanyok vagy pedig a Nép- 
szövetség sürgősen intézzék el. 

SCHACHT MISSZIÓJA 
(BERLIN.) Arra a Havas jelen- 

tésre reflektáiva, amelyik üdr. 
Schacht német gazdaságügyi minisz- 
ter Párisba érkezésének hirét adta 
tudtul, illetékes helyen kijelentik, 
hogy Schacht elutazására még ja 
nuár 30-ika előtt sor kerül. A német 
gazdaságpolitikus Párisban folytatmmni 
fogja tavaly nyáron megkezdett tár- 
gyalásait, de ezuttal az összes német 
-francia gazdasági vonatkozásu 
kérdések letárgyalására, közük a 
gyarmat és a nyersanyag ellátás kér 
déseire vonatkozóan is. Schacht azt 

a megbizást kapta a német kor- 
mánytól, hogy Németország minden 
külföldi vonatkozásu gazdasági kér- 
dését lehe őség szerint oldja meg. 

UJBÓL BOMBAZTAK MAD- 
RIDOT 

(MADRID.) Hétfőn a nemzetiek 
ütegei ujabb nagy bombazáport zu 
ditottak Madrid városára, amely 
nagy károkat is okozott. Az ágyutüz 
azonban nem sokáig tar ott. Közben 

Madrid polgari kiüritése teljes erő- 
vel folyik. A város külső képe azon- 
ban még nem változott meg erőseb 
ben, mert ot! továbbra is rendkivül 
nagy az élénkség. 

A SEMLEGESSÉG JEGYÉBEN 
(LONDON.) A Morning Post je 

lentése szerint Eden a semlegesség 
biztositásának érdekében az iberiai 
fé sziges ellenőrzésére nemzetközi 
flotta-rendőrséget akar felállitani 
és erre nézve hétfőn már meg is kez- 
dődtek a tanácskozások a tengerna- 
gyi hivatilban. A résztvevő hatal- 
mak hajói eszerint lezárnák a spa- 
nyol parti vizeket és feltartóztatná- 
nat minden hajót, amelyik gyanus 
ibból a szempontból. hogy hadi. 
sryazo: vIgy önkénteseket szállii- 
hat. Iönnek a megoldásnak előnye, 
hegy a nemzetközi flotta- rendőrség- 
ben résztvevő államoknak nem kell 
megegyezniök a hadviselő felekkel, 
tehát sem Francoékkal, sem Cabat 
leroékkal. Anglia bizik abban, hogy 
NFranciaországnak és Portugáliának 
sem lesz kifogásuk az ellen, hogy a 
ezórazítdön levő határaikra ellen- 

5rzó ő közegeket állitsanak. 
Az angol szélső-baloldal erősen el- 
lenzi a kormánynak azt a rendelke- 
zésé amellyel a Spanyoországba 
szóló önkéntes toborzásokat betiltet- 
ta. Különösen a független munkás. 
párt támadja erősen a kormányt és 
vétó (tihakozási) jogát is akarja ér- 
vényesiteni vele szemben. A párt 
nagy kormányellenes akciórai készül 
és megbizta jogászait, tanulmányoz- 

hogy a kormánynak jogában volt-e 
a Spanyolországba szóló önkéntes 
toborzásokat betiltani vagy sem. 

PLEBANOS FIABÓL - KINAI 
VEZÉR 

(BUDAPEST.) Cseng-Ju-Sziang 
kinai tábornokról, a kinai polgárhá- 
boru egyik főszereplőjéről kiderült, 
hogy magyar származásu. A tábor- 
nok a felvidéken Sápony községben 
született, ahol apja görög-katholikus 

sSeleci Mezgó 

legujabb szenzációs vigjatélta: 

Johan. Még fiaal korában kül- 
földre ment, előbb Délamerikába 
majd Kinába, ahol a kinai hadsereg 
ujjászervezésével nagy eéerdemeket 
szerzet és magas rangot ért el. A 
most 60 éves tábornoknak arcképét 
hosszu évekkei ezelőtt közölte egy 
külföldi képes lap és akkor egyik 
testvére felismerte és irt a tábornok 
nak, aki levélben válaszolt is neki, 
elmondva, hogy miképpen lett a gö- 
rög katholikus plebános fiából kinai 

piebános volt. Eredeti neve Csendja 2ttábornok 

Uránia 

NIno Martini 
Az IkREkR 

kiváló tener egyetlen filmje: 

Mexikói éjszakák 

(CLUJ.) Bucuresti jelentés szerin: 
a Viitorul megállapitja, hogy az ál- 
lami bevételek december 31-ig elég 
nagy összeggel haladták meg az 
előirányzatot. A pénzügyminiszter 

Egymilliárci feleslegre van kilátás 
a mult évi állami költségvetésben 

szerint, ha a költségvejési év utolsó 

három hónapjában a bevétel menete 
nem csökken, akkor április elsejéig 
körülbelül egymilliárd felesleggel 
zárják a költségvetést. Ez pedig le- 
hetővé fogja tenni a hadfelszerelési 

eo... " 

fév írancia csilladász szenzációs lóslaía: 

és egészségügyi kiadások emelését. 

(LONDON. Az angol és francia 
lapok óriási szenzációként könyvelik 
el egy francia asztrológusnak azon 
jóslatát, amely a közeljövő történe- 
teivel foglalkozik. 

Cries: Maurice, a világhirü párisi 
asztrológus, aki Hitler uralomraju- 
tása előtt három évvel megjósolta a 
nemzeti szociálizmus győzelmét Né- 
metországban és Hitler birodalmi el- 
nökségét, ezelőtt két évvel pedig meg 
jósolta a spanyol polgárháborut a 

Windsor Edward ujra Anglia 
kAirályalesz 

jobboldal és a baloldal között, most 
azt jósolta a csillagokból, hogy a 
december hónapban lemondot: Wind- 
sor Edward. Anglia uralkodója is 
mét király lesz és pedig Angliának 
királya és császára. 
A világhirü csillagász szerin 

Windsor Edwardnál a közeljövőben 

eltünnek azok az okok, amelyek Ed 
wardot lemondatták a trónról és igy 
semmi akadálya sem lesz annak, 
hogy visszaüljön é ősei trónjára. 

(CLUJ.) A törvényszék II. szek- 
ciójának Linzmayer-Cojocariu ta. 
nácsa ma reggel folytatta özv. 
Deuisch ödönné cluji asszony bün- 
perének érdemi tárgyalását, aki bi- 
zományi áru elsikkasztásával, váltó- 
hamisitással és szélhámosságokkal 
vádo'nak. Deutschnén kivül, akinek 
védelmét dr. Mircea Gheorghescu 

öDe 

látja el, még Nagy Dánielné, Gellért 

Mihály és Crisan Vasile szerepelnek 
orgazdák gyanánt a vádlottak közöt 
és védelmüket dr. Muntean Joan, 
illetve dr. Stoica Vasile ügyvédek 
látják el. A károsult kihallgatása 
után dr. Pop Maxim ügyész mon- 
dotta el vádbészédét. amelyben su- 
lyos büntetés kénr a vádlottakra. 
Majd a védőbeszédekre került a sor. 
Lapzártakor a tárgyalás folyikk 

(CLUJ.) Lapedatu miniszter Bra- 
sovban érdekes politikai nyilatkoza- 
tot tett. Bethlen István gróf magyar 
miniszterelnök nagy feltünést keltett 
karácsonyi nyilatkozatára kijelen: 
tette, hogy a Románia és Magyar. 
ország közötti barátsági szerződés 
létrejövetelét lehetségesnek tartja. A 

zák át a kérdést és állapitsák meg, 

Lapedatu nyilatkozott a román-magyar 
barátsági szerződés kérdéséről 

és más fontos politikai problémákró 

tárgyalások sikerének érdekében 

azonban a revizió kérdését el kell tá- 
volitani. S itt Bethlen István grófnak 
és hiveinek nagy és jelentős szerep 
jut. Le kell csendesiteniök a magyar. 
országi reviziós propagandát, amely 
a romániai revizióellenes mozgalom 
ellenhatását kiválrotta. Tgy teremt: 
hető kedvező légkör a népkisebbsé- 

áállamok gazdasági együttmüködésé- 

Éozatában, majd kijelentette, hogy a 

kaszok kölcsönös és helyes: aikalma 
zására is. 
A továbbiakban a bolgár-jugosz 

láv egyezmény fontosságát, a dunai 

nek szükségszerüségét, a német ter- 
jeszkedés kérdését érinterte nyilat- 

kommunista propaganda, ha az a 
szovjet határáig korlátozódik, nem 
jelenthet veszedelmet Románia szá- 
mára. 
A sajtótörvény kérdésében a mi- 
niszter szerint az irás felelőtlensé- 
gének korlájozására van szükség. 
Hangoztatta, hogy a kisebbségi ma- 
gyar politikusokkal való kapcsolaiai 
általában jó benyomást keltetiek ben 
ne. A Román Akdémia a kisebbségi 
kérdéssel, a miniszter szerint csak 
tudományos vagy elvi alapon foglal- 
kozhaiik. Majd leszögezte, hogy 
Clujnak rádió állomásra van szüksé- 
ge és ennél a kisebbségi nyelven tör- 
ténő rádió-leadásokar kassai és po- 
zsonyi mintára, nem tartja megvaló- 
sithatatlannak. Végül kijelentette, 
hogy a kormánynak jogilag jogában 

ocee leány. Az éjszaka folyamán 

Elhangszott a vádbeszéd özv. Deutsch 
Ödönné és társai bünperében dattal öngyilkosságot kisérelt meg. 

A kihivot! mentők részesitették első 

áll az őszi pariamenti ülésszakot is 
megnyitni. A kormányutódlás kér- 
lésének megoldása őfelsége előjoga, 
amelyet az ország magasabb érőr- 
keinek szempontjából való elbirátás 
után fog gyakorolni. 

tenes 

s TENGERÉSZ- TRA 
aE DIÁK. Az uolsó kér nap alat! az 
angol vizeken négy hájó 15 engerésze 
ulladt meg. He en egy francia hajó 
legénységéből, egy angol gőzössel 
való összeütközés miat veszterték éle- 
üket. A többiek hajóikkal részint ha- 
jó örést szenvedtek, részn zátonyra 
utottak igy lel ék Halálukat. 

- JANUÁAR 15-1G KIADJÁK A 
MUNKANÉLKÜLIEK SEÉGÉLYUTAL 
VÁNYAIT. Az előkészi ő munkálatok 
befejeztével január 15-ig minden 
munkanéküli megkapja segélyutalvá- 
nyált és a hét végéig már hozzá is jut- 
hat a ermészetbeni segélyhez. 

- DEBRECENBE HIVTÁK MEG 
A REF. KOLLEGIUM EGYIK TU. 
DŐS TANÁRÁT. Dr. Széll Kálmán, a a 
eluji ref. kollegium kiváló tudós- 
professzora meghivást kapot a debre- 
ceni egyetemre, az elméle: izikai tan- 
székre. A kitünő tudós meghivása régi 
sudományos érdemek jutalma és széles 
körben kelett nagy örömei. 

? 

.
.
i
.
.
 

cseléd. 
Varga 

Eszti 16 éves cselédleány a Cal. Vic- 
toriei 20. szám alatt maroszóda ol- 

- Marólugot ivott egy 
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segélyben. Allapota nem sulyos. 

- Hadbirósági hirek. Bogdán 
György 87-es gyalogos katona ide- 
gen országba való szökésért és lopás. 
ért 1 évi bünetést kapott. - Öbis 
Lajost a 881as gyalogezred szakasz 
vezetőjét hasonló büncselekményért 
ugyancsak 1 évre itélték. Achim 
Traian megszökött ezredétől, amiért 
2 hónapra itelték. - Farkas József 
repülő katona különböző lopásokért 
1 évet kapott. - Farkas Jáaos helyi 
civil jogtalanul fegyvert tartott, bün- 
tetése 5000 lei. - Lebovits Jenő Ma 
gyarországról Romániába szökött, 2 
hónapot kapott. - Talfic Józsefet 
határátlépésért 10 napra itélték. - 
Ugyancsak ma a hadbiróság 4 tarta 
lékos tisztet távollétükben leszerelési 
könyveik láttamoztatásának elmu- 
gtásácr két-két hónappal bünte- 
telt. 

bet e 

kete vonatkozó békeszet édési sza 


